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CENTRO DE INVESTIGACIÓN Y DESARROLLO TECNOLÓGICO EN ELECTROQUÍMICA, S.C.
INTRODUCCIÓN
El Centro de Investigación y Desarrollo en Electroquímica, S.C., fue constituido mediante protocolización el 26 de septiembre de 1991, en la Ciudad de Querétaro, capital del Estado del mismo nombre. La Sociedad cuenta con personalidad jurídica y patrimonio propios, con autonomía de decisión técnica, operativa y administrativa.

Es una entidad paraestatal asimilada al régimen de las empresas de participación estatal mayoritaria a que se refiere la Ley Orgánica de la Administración Federal y la Ley Federal de las Entidades Paraestatales. Cuenta con el carácter de Centro Público de Investigación de acuerdo a lo establecido en el artículo 47 de la Ley de Ciencia y Tecnología y se encuentra presupuestalmente sectorizado dentro del ramo 38, bajo la coordinación del Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología (CONACYT).

El CIDETEQ tiene como MISIÓN, contribuir al bienestar social con nuestra generación y transferencia de conocimiento y formación de talento humano en electroquímica, enfocados al ambiente y energía a nivel nacional e internacional. 

La Visión 2018 plantea que el CIDETEQ sea una institución reconocida por:



Objetivos Estratégicos: 

1. Fortalecer y ampliar las líneas de investigación institucionales y la planta académica con generación y aplicación de conocimiento original

2. Mantener la oferta académica de posgrado acreditada y pertinente.
3. Incrementar la competitividad internacional en la matrícula de alumnos extranjeros, la movilidad académica y los proyectos y productos en colaboración.

4. Desarrollar y transferir paquetes tecnológicos propios.

5. Duplicar la presencia con los tres sectores de influencia del Centro: instituciones, industrias y academia.

6. Desarrollar las capacidades organizacionales para protección intelectual e industrial y transferencia formal de conocimiento.

7. Incrementar posicionamiento de la marca en los sectores de gobierno, académico e industrial.

A 24 años de su creación, el CIDETEQ es una institución que ha rebasado la etapa de definición e implementación de capacidades y que se encuentra en una fase de consolidación y crecimiento. En analogía con el desarrollo de una persona, el CIDETEQ podría suponerse como un individuo que ha salido de la etapa de la adolescencia y que, como un joven adulto, está consciente de sus talentos y oportunidades y que se encuentra listo para asumir su responsabilidad y cubrir exitosamente las expectativas que se tienen de él mismo en el corto y el mediano plazo. Así y en el marco de la Planeación Estratégica autorizada, del Plan Nacional de Desarrollo y del Programa Especial de Ciencia, Tecnología e Innovación, el CIDETEQ tiene claramente definida su misión, su visón, su especialidad y los mercados que atiende y que atenderá en el futuro cercano. Para cumplir con su razón de ser, la institución apuesta a seguir considerando como pilares fundamentales las tres políticas institucionales que orientan su evolución Institucional: Pertinencia, Desarrollo Sustantivo Balanceado y Acreditación. En este contexto, el desarrollo de la institución debería seguir respetando el sentido de pertinencia e impacto social que orienta los trabajos que se realizan, el equilibrio de fortalezas institucionales que nos prepara para afrontar los retos con soluciones de valor y la política de acreditación que pretende hacer del Centro una organización de excelencia, reconocida formalmente por su personal y por sus procesos eficientes y competitivos.

En este contexto, los retos inmediatos son los siguientes:

El CIDETEQ ha logrado en más de una década consolidar un proceso de formación de recursos humanos a nivel posgrado que es competitivo, pertinente y que se encuentra acreditado tanto por el CONACYT, como por los empleadores de los egresados de los programas. De esta manera y como parte del proceso de evolución planeado, el CIDETEQ ha asumido el reto de internacionalizar sus posgrados para alcanzar una matrícula de estudiantes extranjeros de alrededor de 20% en el corto plazo. En línea con la política del CONACYT, estos esfuerzos permitirán incrementar el prestigio académico nacional e internacional, construir un ambiente plural y enriquecer la calidad e impacto del conocimiento generado mediante convenios académicos de colaboración y movilidad de estudiantes y profesores en proyectos con universidades y centros de investigación de otros países.
Por otro lado, se han identificado la demanda y la oportunidad de dar atención a empresas a través de la formación académica a nivel posgrado para sus colaboradores. Por esta razón, y en el marco del interés del CONACYT de fomentar este tipo de posgrados, se implementará el programa de posgrado con la industria en 2016 y será un reto importante en el mediano plazo, consolidar la oferta y garantizar su impacto. 

Otro reto importante al que el Centro está haciendo frente, consiste en la implementación de una oficina de administración de proyectos que deberá de asegurar las mejores prácticas de control en la planeación, ejecución, cierre y evaluación de los proyectos de investigación y desarrollo tecnológico. 

Por otro lado, aunque ya se han iniciado pasos formales para el fortalecimiento de las capacidades de registro de propiedad intelectual a través de la Oficina de Transferencia de Tecnología, quedan retos muy importantes en el fortalecimiento de las capacidades de gestión del conocimiento. En este sentido, será necesario generar las dinámicas internas para desarrollar prototipos y convertirlos en productos y paquetes tecnológicos transferibles. 

Adicionalmente, el Centro presenta inercias positivas en la generación de conocimiento. A fin de dar una mejor orientación y rumbo a los trabajos y proyectos de investigación y desarrollo tecnológico, será necesario vincular los esfuerzos de planeación de investigadores y tecnólogos con las actividades de prospección en el marco de las líneas de investigación del Centro.  Se llevó a cabo un estudio de tallado de la prospectiva de líneas de investigación, tecnología y recursos humanos correlacionando de las publicaciones y proyectos realizados por el Centro, desde sus inicios con la especialidad, misión, mercados, las líneas de investigación y los recursos humanos, en el marco de la planeación estratégica autorizada.

Otro tema importante de reflexión y trabajo en el futuro inmediato, está relacionado con la difusión de la ciencia en la sociedad y el posicionamiento de la marca del Centro en sus mercados meta a través de campañas en medios hablados, escritos y electrónicos. 

Un tema importante y estratégico para la viabilidad y desarrollo del CIDETEQ es y seguirá siendo, el mantener el balance entre la proporción relativa de recursos propios y fiscales y las actividades que se financian con cada uno de estos. Mientras que la generación de conocimiento y formación de recursos humanos se cubre primordialmente con recursos fiscales, el desarrollo de proyectos y servicios tecnológicos deberá seguirse financiando con recursos autogenerados; mismos que además deberán ser suficientes para garantizar parte importante del crecimiento institucional. 
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