Cuenta Pública 2015


BANCO NACIONAL DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, S.N.C.
INFORMES DE PASIVOS CONTINGENTES
· Informe de pasivos contingentes

· Arrendamientos operativos

La Institución cuenta con contratos de arrendamiento operativos, en los que la Secretaría de la Función Pública, por conducto del Instituto de Administración y Avalúos de Bienes Nacionales (INDAABIN), establece en forma anual los criterios de contratación. 

Las rentas pagadas durante los periodos terminados el 31 de diciembre de 2015 y 2014, ascendieron a $11 y $5, respectivamente.

· Juicios y demandas

Al 31 de diciembre de 2015 y 2014, la Institución se encuentra en calidad de demandada en algunos juicios de carácter laboral, los cuales se estima que no representan una alta probabilidad de salida de recursos. 

· Garantías y líneas de crédito 

· i)  Garantías de crédito (se incluyen en la cuenta de orden Activos y pasivos contingentes)

Al 31 de diciembre de 2015 y 2014, la Institución otorgó garantías de crédito al Sector Privado cuyo monto expuesto asciende a $27,298 y $20,896, respectivamente.

· ii)  Líneas de crédito no ejercidas y contingentes

Al 31 de diciembre de 2015 y 2014, las líneas de crédito no ejercidas por los clientes de la Institución ascienden a $28,750 y $49,428, respectivamente.
Al 31 de diciembre de 2015 y 2014, las líneas contingentes de la Institución ascienden a $1,386 y $9,924, respectivamente (se incluyen en la cuenta de orden Activos y Pasivos contingentes).

Adicionalmente al 31 de diciembre de 2015 y 2014, los Deudores por reclamaciones ascienden a $257 y $248 respectivamente (se incluyen en la cuenta de orden Activos y pasivos contingentes).

· Revisiones de autoridades fiscales

La Institución está sujeta a la revisión que pudieran efectuar las autoridades fiscales de los últimos 5 ejercicios, en el marco de sus facultades legales, respecto a los impuestos federales.

· Otros

Al 31 de diciembre de 2015, derivado de una revisión por parte de la autoridad fiscal, la Institución está en proceso de análisis del concepto de reservas crediticias.
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