Cuenta Pública 2015


AGROASEMEX, S.A.
INFORMES DE PASIVOS CONTINGENTES
Demanda laboral, interpuesto por Sergio Ivo Rivera Procuna el 10 de octubre de 2011, en la que demanda el entero del pago de las cuotas obrero patronales desde el 21 de octubre de 1996, fecha en que se dio fin a su relación laboral, al 10 de marzo de 2004, fecha en que se dio cumplimiento total al laudo dictado por la Junta. Se encuentra radicado en la Junta Especial No. 50 de la Federal de Conciliación y Arbitraje con residencia en Querétaro, Querétaro. 

STATUS A LA FECHA: En espera de que la Junta de Conciliación y Arbitraje dicte laudo. Nos informó el Presidente de la misma que probablemente para finales de mayo del año en curso se dicte laudo.
Demanda laboral, interpuesta por Giancarlo del Prete Tercero el 10 de octubre de 2013, en la que demanda la reinstalación y la homologación de sueldo del puesto de Contralor Normativo. Se encuentra radicado en la Junta especial No. 50 de la Federal de Conciliación y Arbitraje con residencia en Querétaro, Querétaro. 

STATUS A LA FECHA: En espera de que la Junta de Conciliación y Arbitraje dicte laudo, aún no se tiene fecha probable para que ello ocurra.
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