Cuenta Pública 2015


INSTITUTO NACIONAL DE MEDICINA GENÓMICA
INFORMES DE PASIVOS CONTINGENTES
Los pasivos contingentes al 31 de diciembre de 2015 del Instituto Nacional de Medicina Genómica, son los siguientes:

Juicios Laborales:  

Se tienen a la fecha 16 juicios laborales, 9 de ellos promovidos por trabajadores del INMEGEN,  cuyo monto asciende a los 10,440,000.00 (Diez millones cuatrocientos cuarenta mil pesos 00/100 M.N.), y 7 de ellos promovidos  por trabajadores externos, que ascienden a 13,930,000.00 (Trece millones novecientos treinta mil pesos 00/100 M.N.), dando un total de 24,370,000.00 (Veinticuatro millones trescientos setenta mil pesos 00/100 M.N.). 

Juicios Ordinarios Civiles:
 

1 Juicios civiles promovidos por el Instituto:

El Instituto demandó el pago  389,393,885.55 (Trescientos ochenta y nueve millones trescientos noventa y tres mil ochocientos ochenta y cinco pesos 55/100 M.N.), por concepto de daños y perjuicios, juicio que como se reportó anteriormente, fue promovido con deficiencias técnicas, razón por la que este reclamo no prosperó, ante esto existe la posibilidad de que condenen al instituto por gastos y costas, al pago del 10por ciento de dicho monto. (Juicio en trámite)

El Instituto demandó la reclamación forzosa del saldo a favor de éste dentro del finiquito del contrato celebrado con un contratista, por un monto de 231,028,839.33 (Doscientos treinta y un millones veintiocho mil ochocientos treinta y nueve pesos 33/100 M.N.), el cual representa un pasivo contingente en caso de que este juicio no prosperé, es decir, al pago del 10 por ciento de dicho monto. (Juicio en trámite)

2 Juicios civiles promovidos en contra del Instituto:

Promovido por un contratista, reclamó judicialmente la rescisión contractual, juicio en el que se absolvió al Instituto, por lo que no representa ningún pasivo contingente para el INMEGEN. (Juicio en trámite)

Promovido por un contratista, reclama el pago de diversas estimaciones, por un monto de 10,000,000.00 (Diez millones de pesos 00/100 M.N.). (Juicio en trámite) 

Juicios de Nulidad y Administrativos: 

Los 6 juicios de nulidad reportados a la fecha han concluido, solo uno de ellos podría representar un pasivo contingente por un monto de 3,700,000.00 (Tres millones setecientos mil pesos 00/100 M.N.), el cual se encuentra en ejecución de sentencia.

Se adiciona un procedimiento administrativo relacionado a un crédito fiscal por el incumplimiento de pago del predial, el cual asciende a un 3,479,309.83 (Tres millones cuatrocientos setenta y nueve mil trescientos nueve pesos 83/100 M.N.). (Se encuentra en trámite)

Averiguaciones Previas:

Se reportan 12 averiguaciones previas, las cuales no representan pasivos contingentes. (Se encuentran en trámite).
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