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AEROPUERTOS Y SERVICIOS AUXILIARES
INTRODUCCIÓN
Aeropuertos y Servicios Auxiliares (ASA) es un Organismo descentralizado del Gobierno Federal, que cuenta con personalidad jurídica y patrimonios propios. Creada en junio de 1965, ASA ha contribuido al fortalecimiento de la industria aeroportuaria de México por más de 50 años. 

Las principales funciones de nuestra Institución son diseñar, construir y operar terminales aeroportuarias. Actualmente, opera 18 aeropuertos a lo largo del territorio nacional. Asimismo, ASA tiene a su cargo el suministro de combustible para aeronaves a través de 60 estaciones y un punto de suministro.

Aeropuertos y Servicios Auxiliares (ASA), tiene como:

· Misión
· Mantener de manera eficiente la infraestructura de su red aeroportuaria y de estaciones de combustibles, promoviendo nuevas instalaciones donde sea necesario apoyar el desarrollo. Proporcionar capacitación para el fortalecimiento del sector y participar en nuevos proyectos aeroportuarios. 

· Visión 
· Ser un operador aeroportuario de clase mundial, que satisface con modernas instalaciones la demanda de servicios aeroportuarios y suministro de combustibles de aviación, y que ofrece en el ámbito nacional e internacional, servicios de operación aeroportuaria, asistencia técnica en combustibles, consultoría, desarrollo tecnológico y capacitación.
· Objetivos 
· Desarrollar la infraestructura de los aeropuertos de la Red ASA con base en estándares internacionales de servicio.

· Certificar los aeropuertos de la Red ASA, con base en las normas y métodos internacionales, así como la normatividad nacional en materia de seguridad operacional.

· Impulsar el desarrollo sustentable de las operaciones aéreas y servicios relacionados.

· Impulsar el desarrollo de instalaciones operativas que soporten adecuadamente los niveles de demanda nacional de combustibles.

· Fortalecer el crecimiento y la gestión operacional, al incorporar niveles de excelencia en términos de eficiencia y seguridad aeroportuaria.

· Administrar y acrecentar el acervo de conocimientos del sector, a través del intercambio académico, la formación y capacitación de capital humano vinculado al sector. 
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