Cuenta Pública 2015


PROCURADURÍA AGRARIA
INFORMES DE PASIVOS CONTINGENTES
Con oficio No. DGJRA/DAAPP/0100/2017, con fecha 20 de enero de 2017, la Dirección General Jurídica y de Representación Agraria, informa lo siguiente:
· Al día 31 de diciembre de 2016, esta Dependencia tenía 184 juicios laborales en trámite respecto de los cuales no se puede establecer el sentido de la resolución, toda vez que la misma no depende de este Organismo, juicios que, al no tener un laudo firme, no constituyen un pasivo laboral.

· Durante el año 2016, la Dirección de Recursos Financieros remitió a la Dirección General Jurídica y de Representación Agraria 12 billetes de depósito correspondiente a 18 juicios laborales, que suman la cantidad de $9,480,763, los cuales son asuntos con una resolución firme.

· No se recibieron documentos o cuentas a favor de la Procuraduría Agraria, que se encuentren en procuración en esta Dirección General, para obtener su cobro.

· Tampoco se recibió documentación sobre alguna otra obligación definida o de naturaleza contingente a cargo de ésta Entidad.
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