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ÓRGANOS AUTÓNOMOS
INTRODUCCIÓN
El Tomo de Órganos Autónomos presenta la información contable, presupuestaria y programática consolidada e integrada de los Órganos Autónomos, de la Comisión Federal de Competencia Económica, de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, del Instituto Nacional Electoral, del Instituto Nacional para la Evaluación de la Educación, del Instituto Federal de Acceso a la Información y Protección de Datos, del Instituto Federal de Telecomunicaciones, del Instituto Nacional de Estadística y Geografía y del Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa.

Conforme a lo dispuesto por el Acuerdo por el que se armoniza la estructura de las cuentas públicas, el Tomo de Órganos Autónomos se integra a su vez por los estados financieros y demás información presupuestaria, programática y contable que presentan los citados Órganos Autónomos.

El presente Tomo se estructura atendiendo a lo dispuesto en el artículo 53 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental, por lo que cada apartado correspondiente a la Comisión Federal de Competencia Económica, a la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, al Instituto Nacional Electoral, al Instituto Nacional para la Evaluación de la Educación, al Instituto Federal de Acceso a la Información y Protección de Datos, al Instituto Federal de Telecomunicaciones, al Instituto Nacional de Estadística y Geografía y al Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa, contiene lo siguiente:

· Introducción

· Información contable

· Información presupuestaria

· Información programática

Adicionalmente a la información contenida en el presente Tomo, y atendiendo a lo dispuesto por el último párrafo del artículo 23 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental, se adjunta en disco compacto un apartado de anexo en el que se incorpora la relación de los bienes que componen el patrimonio de los citados Órganos Autónomos.
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