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Fideicomiso de Fomento Minero 

CUENTA PÚBLICA 2014
INFORMES DE PASIVOS CONTINGENTES
FIDEICOMISO DE FOMENTO MINERO

AL 31 DE DICIEMBRE DE 2014
1. PASIVOS DERIVADOS DE JUICIOS.

· Los asuntos en litigio de carácter civil, mercantil, penal y laboral al 31 de diciembre de 2014 del Fideicomiso de Fomento Minero, se presentan como sigue: 

· De carácter mercantil y civil.

· Se cuenta con 35 juicios civiles y mercantiles promovidos por el Fideicomiso de Fomento Minero contra 16 personas físicas y 19 personas morales, respectivamente, concernientes a la recuperación de la cartera vencida.

· De carácter penal.

· Existen 7 denuncias penales de las cuales 4 son contra personas morales y 3 contra personas físicas.

· De carácter laboral.

· Constan 12 juicios laborales en los que se actúa en defensa de los intereses de Fifomi. 

· Asimismo, se considera que los asuntos anteriormente señalados se resolverán favorablemente a los intereses del FIFOMI, sin embargo, en caso de que en alguno de ellos así no suceda, no afectará de manera importante los resultados de la entidad. 

2. PASIVOS POR OBLIGACIONES LABORALES  DEL FIDEICOMISO  (NIF D-3)

Al 31 de diciembre de 2014 con base en cálculos actuariales llevados a cabo por una Firma de Consultores independientes, se registraron las provisiones para indemnizaciones al término de la relación laboral, plan de pensiones y prima de antigüedad, conforme se describe en las Notas a los Estados Financieros correspondiente.

                              Autorizó: Lic. Alfonso Salinas Ruiz                                                                                                      Elaboró: Lic. y C.P. Sergio Moreno Vázquez
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