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CUENTA PÚBLICA 2014
INFORMES DE PASIVOS CONTINGENTES

P.M.I. ® COMERCIO INTERNACIONAL, S.A. DE C.V.

· Existe un pasivo contingente derivado de beneficios a empleados que se menciona en las Notas a los estados financieros 3-e, 4-e y 10.

· A consecuencia de la terminación de la relación laboral, algunos de sus empleados promovieron en contra de la Compañía juicios laborales mediante los cuales demandaron el pago de prestaciones, entre otras las de carácter económico. Al 31 de diciembre de 2014 y 2013, el monto estimado de dicha contingencia asciende a 15,707.0 miles de pesos y 23,735.0 miles de pesos, respectivamente; sin que dichas cantidades impliquen una afectación patrimonial a la misma, ya que derivan de acciones legales promovidas por los exempleados de la Compañía y que se tramitan ante las autoridades laborales y jurisdiccionales correspondientes quienes determinarán en definitiva la procedencia o no de su reclamación y consecuente pago.



Durante el ejercicio 2014 y en acatamiento a lo ordenado por las autoridades laborales y jurisdiccionales se llevó a cabo la reinstalación de tres partes actoras, de las cuales dos de ellas solicitaron su jubilación y la Compañía previa revisión y acreditación de que cubrían con los requisitos señalados  se las otorgó durante el mes de marzo y noviembre de 2014, además  de pagar los salarios caídos y demás prestaciones, quedando pendiente de resolverse la cuantificación de las diferencias por incrementos salariales. 
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