Cuenta Pública 2015


PODER JUDICIAL
INFORMES DE PASIVOS CONTINGENTES
Poder Judicial

· La Suprema Corte de Justicia de la Nación informa lo siguiente:
La Secretaría Jurídica de la Presidencia de la Suprema Corte de Justicia de la Nación informó lo siguiente:

· Proceso en juicio ordinario civil federal por la rescisión de un contrato de obra pública, del cual deriva la pretensión del pago por parte del proveedor por un importe de 420,000 pesos; a este respecto, la Secretaría Jurídica de la Presidencia estima que no existe obligación de pago a cargo de este Alto Tribunal, salvo que al emitirse sentencia definitiva, se tuviera por acreditada la acción de pago promovida.

· Proceso en juicio ordinario civil federal derivado de los daños que al parecer causó la construcción de un edificio propiedad de la Suprema Corte, a un edificio contiguo. En este contexto, en emplazó a este Alto Tribunal a la reconvención promovida por la empresa, y se reclama el pago por la cantidad de 27,086,696 pesos.

· Proceso en juicio ordinario civil federal, por la rescisión de contratos de vehículos blindados, de los cuales se deriva la pretensión de pagos por parte del proveedor por 1,588,328 pesos, 1,197,599 pesos, 1,148,459 pesos, 1,253,044 pesos y 1,165684 pesos.

Cabe aclarar, que la Secretaría Jurídica de la Presidencia estima que no existe obligación de pago a cargo de este Alto Tribunal.

Los importes en comento se encuentran registrados en la contabilidad de la Suprema Corte de Justicia de la Nación en las cuentas de orden correspondientes.

· El Consejo de la Judicatura Federal informa lo siguiente:
Al término del ejercicio fiscal 2015 el Consejo de la Judicatura Federal no cuenta con pasivos contingentes.

· El Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación informa lo siguiente:
No cuenta con pasivos contingentes que reportar durante el ejercicio.
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