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CENTRO DE CAPACITACIÓN CINEMATOGRAFICA, A.C
INTRODUCCIÓN
MISIÓN

Formar cineastas integrales en las diversas disciplinas cinematográficas, modernizando el proceso de enseñanza, extendiendo la educación y cultura al interior del país, apostando por las nuevas generaciones de cineastas que eleven la calidad del cine; a través de la creación, la producción, la difusión y la distribución de historias de interés con un alto contenido artístico, llenas de imaginación con un sentido social, y que sean el reflejo de su tiempo.
VISIÓN

Ser un Centro de enseñanza innovador en sus contenidos y técnicas, inquieto en su propuesta cinematográfica, fuente de talento y vitalidad para la industria cinematográfica; sin olvidar su historia y que mire hacia delante, que construya modelos narrativos vanguardistas, que aproveche los adelantos tecnológicos y mantenga el liderazgo académico, a nivel nacional e internacional.
PRINCIPIOS
· Libre expresión y creación
· Libertad de cátedra e investigación
· Sentido ético y social de la profesión
· Apertura a todas las corrientes y tendencias de pensamiento y creación artística, en un marco de rigor teórico, crítica objetiva y actitud razonada

OBJETO SOCIAL
Impartir educación de tipo superior a través de licenciaturas y especialidades sobre ciencias, artes y técnicas cinematográficas para formar cineastas integrales, capaces de manejar conceptos teóricos que puedan llevar a la práctica las diversas disciplinas como son, dirección, cine fotografía, guion, producción, sonido, postproducción y cualquier otra área conocida o por conocerse.

Se presentan los estados financieros de la entidad, que comprenden los estados de situación financiera, estado de actividades, ambos para los años 2014 y 2015, estado analítico del activo, estado analítico de la deuda y otros pasivos del 1º. de  enero al 31 de diciembre de 2015, estado de cambios en la situación financiera de 2014 y 2015, estado de la variación en la hacienda pública del 1º. de enero a diciembre de 2015, estado de flujo de efectivo de 2014 y 2015 y el de patrimonio del ente público del sector paraestatal.

Se presenta un breve informe sobre los pasivos contingentes, como también las notas a los estados financieros. 
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