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AGROASEMEX, S.A.
INTRODUCCIÓN
AGROASEMEX es una institución nacional de seguros que tiene como misión proteger el patrimonio y la capacidad productiva del sector rural. En su capital participa el gobierno federal de manera mayoritaria y es un instrumento de política pública que contribuye a la conformación de un sistema nacional de administración de riesgos para la protección integral del sector rural.
Como institución nacional de seguros, AGROASEMEX proporciona servicios de reaseguro a instituciones mexicanas de seguros, sociedades mutualistas y fondos de aseguramiento.

Como agencia de desarrollo, impulsa la participación de los agentes privados y sociales en el mercado del seguro agropecuario y, por su experiencia como Institución Aseguradora especializada en el sector agropecuario, diseña nuevos esquemas de seguros para ampliar la cobertura del mercado.

Su experiencia la ha convertido en líder en la administración de riesgos agropecuarios de América Latina; liderazgo que ha demostrado con el desarrollo y operación de seguros paramétricos o por índices, en cuya toma de riesgos han participado reaseguradoras internacionales bajo esquemas de reaseguro proporcional.

La fortaleza de AGROASEMEX radica en la experiencia de su capital humano. Bajo una filosofía de servicio eficiente, en un marco de principios, valores y objetivos claros, trabaja día a día para consolidarse como una institución pública sólida, capaz de hacer frente a las necesidades de cobertura del sector rural.

Conoce más de Nuestra Institución: Filosofía, Servir, Porque tenemos vocación para atender las necesidades de los habitantes del medio rural en materia de administración de riesgos y sus requerimientos nos dan dirección y propósito, ser eficaces, porque trabajamos para obtener resultados y generar respuestas a las necesidades y requerimientos que se nos plantean, trabajar en equipo.
Porque involucramos a nuestra gente en la toma de decisiones; creemos en la diversidad de opiniones y sumamos esfuerzos para lograr nuestros objetivos.

Dar valor a nuestro personal

Porque nos importa nuestra gente ya que es nuestro activo más valioso y aspiramos a ser la razón de su progreso.

· Misión

Promover y consolidar la cultura del aseguramiento y la administración de riesgos, así como crear e innovar productos con la más alta calidad y tecnología, que atiendan las necesidades de la población en general, del Gobierno Federal y Estatal, que permita reducir la incertidumbre ante los cambios climáticos y eventos adversos, basándonos en la transparencia y legalidad que genere confianza y fidelidad hacia nuestros servicios.

· Visión

Consolidarnos como el medio especializado y confiable de administración de riesgos del Gobierno Federal, que provea certidumbre a la población, a través de la protección de su patrimonio; fortaleciendo nuestras relaciones y el reconocimiento nacional e internacional.

· Principios y Valores

Los Principios y Valores que asumimos como servidores públicos de AGROASEMEX, se encuentran establecidos en nuestro actual Código de Ética y de Prevención de Conflictos de Interés:

· PRINCIPIOS: 
Bien Común, Legalidad, Integridad, Honradez, Justicia, Transparencia, Rendición de Cuentas, Entorno Cultural y Ecológico, Generosidad, Lealtad, Imparcialidad y Eficiencia.
· VALORES:
Interés Público, Respeto, Respeto a los Derechos Humanos, Igualdad y No Discriminación, Equidad de Género, Entorno Cultural y Ecológico, Integridad, Cooperación, Liderazgo, Transparencia, Rendición de Cuentas.
En el ejercicio 2016 AGROASEMEX, El Balance de Operación muestra un superávit de 2,004.2 MP, resultado principalmente de la emisión de la póliza del seguro de rentas vitalicias de los extrabajadores del Sindicato Mexicano de Electricistas (SME), del incremento de los productos financieros y de la disminución de los gastos de administración y de operaciones ajenas.
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	Ingresos
	
	5,155.9
	4,710.6
	5,407.6
	
	4.9%
	14.8%
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	Balance de Operación
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	10.6
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Al cierre del cuarto trimestre de 2016, se registraron ingresos por 5,407.6 MP, cifra superior en un 14.8 por ciento respecto a los programados y en 4.9 por ciento a los obtenidos en el año anterior:
· El total de ingresos por primas registrado fue de 3,536.1 MP, que se integran por 1,462.4 MP del seguro de Rentas Vitalicias, 806.2 MP del cobro de reaseguro tomado a fondos de aseguramiento, 963.3 MP del seguro de daños FONDEN, 286.3 MP que corresponden a primas cobradas del seguro catastrófico, 9.1 MP de seguro de daños MULTICAT y 8.8 MP correspondientes a seguro de vida grupo.

· Los ingresos por reaseguro registraron un incremento del 16.3 por ciento respecto a lo obtenido el año anterior, resultado de la recuperación de siniestros del reaseguro internacional, principalmente en el seguro de daños MULTICAT, así como de la recuperación de seguros catastróficos que maneja la Institución y de las comisiones por reaseguro cedido y retrocedido.

· Los productos financieros mostraron un incremento del 60.6 por ciento respecto de los obtenidos en el año anterior, como resultado de una mayor masa de inversión y vencimientos de los cupones semestrales de Udibonos.

· El rubro de otros ingresos registró un decremento 7.4 por ciento respecto al año anterior, resultado principalmente de la disminución en los ingresos por la administración del Programa de Aseguramiento Agropecuario; lo anterior, derivado de la disminución en el monto de los recursos fiscales otorgados en este ejercicio respecto del ejercicio anterior (2015 = 2,132.5 MP y 2016 = 1,668.9 MP).
El total de egresos para el cuarto trimestre de 2016 fue de 3,403.4 MP, lo que representa una disminución del 27.6 por ciento en comparación al presupuesto autorizado y de 2.7 por ciento respecto al ejercido en 2015:
· El total del pago de indemnizaciones fue de 1,532.2 MP, integrados por 181.3 MP de reaseguro tomado, 231.4 MP por el pago de seguro catastrófico, 888.6 MP del seguro de daños MULTICAT, 225.4 MP correspondiente al seguro de rentas vitalicias y 5.5 MP de pago del seguro de vida.

· En el rubro de egresos por reaseguro destacan las primas cedidas FONDEN por 963.3 MP, las primas retrocedidas del ramo pecuario por 125.9 MP, la cesión de primas del seguro catastrófico por 245.7 MP, el costo de cobertura de reaseguro no proporcional por 63.2 MP y el pago de primas retrocedidas daños por 30.5 MP.

· Al cierre del cuarto trimestre, los gastos de administración tuvieron un decremento del 21.7 por ciento con respecto a lo programado y de 16.1 por ciento con respecto a 2015. Lo anterior derivado de un ahorro principalmente en las partidas correspondientes a servicios de digitalización, subcontratación de servicios con terceros, otras asesorías para la operación de programas y servicios de informática.

· En lo correspondiente al rubro de inversión física, para el ejercicio 2016 se observa un incremento de más del cien por ciento respecto al ejercicio 2015, debido a la adquisición de vehículos para sustituir la flota vehicular que existía la cual presentaba un deterioro de más de cuatro años, lo que se traducía en costos cada vez más altos de mantenimiento de las unidades.

· En el rubro de inversión pública, se ejercieron 13.5 MP para el mantenimiento integral de los inmuebles ubicados en Chihuahua, Toluca, Torreón, Mérida, Querétaro y Culiacán, propiedad de AGROASEMEX, S.A.

· Al cierre del cuarto trimestre, el total del rubro de otros egresos fue de 185.9 MP, integrado principalmente por el pago del impuesto al activo correspondiente al ejercicio 2006 y por el pago del IVA del seguro de daños FONDEN.

· El rubro de operaciones ajenas disminuyó en comparación al ejercicio 2015 en más de un cien por ciento, debido principalmente, a que durante el ejercicio 2016 no hubo reparto de utilidades para los trabajadores.
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