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COMISIÓN DE OPERACIÓN Y FOMENTO DE ACTIVIDADES ACADÉMICAS DEL INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL
INFORME DE PASIVOS CONTINGENTES
La Comisión de Operación y Fomento de Actividades Académicas del Instituto Politécnico Nacional tiene al 31 de diciembre de 2016, un Pasivo Laboral contingente por $16,358,215, provenientes de 17 demandas hechas por ex trabajadores de esta Entidad y pendientes de ser resueltas por el Tribunal competente, dichos procesos pueden derivar en una obligación de pago.

Este importe es informado por el Departamento Jurídico de esta Comisión y podrá afectar a la Entidad en el momento en que se emita un laudo desfavorable.

Por la participación social que tiene la Comisión en NORMEX, S.C.; del 28.36% y de acuerdo a los dictámenes desfavorables emitidos por un despacho externo a NORMEX, S.C., existe una contingencia fiscal; por diferencias de impuestos a cargo de dicha empresa, por lo que existe la posibilidad de ser revisada por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público y que, en su caso, LA COFAA-IPN, tendría que responder en proporción a su participación social (28.36%) para hacer frente a esta contingencia.
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