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HOSPITAL REGIONAL DE ALTA ESPECILIDAD DE OAXACA

INFORME DE PASIVOS CONTINGENTE

Se cuenta con pasivos contingentes que corresponden a demandas realizadas por trabajadores por la cantidad de $ 19´208.35 miles de pesos

 Exp. 85/2012 Los primeros ocho casos corresponden a una sola demanda. En el expediente se dictó laudo de fecha 18 de marzo de 2016 condenando al Hospital a la reinstalación de los trabajadores y pago de salarios caídos. En trámite la demanda de amparo directo promovido por el Hospital.

Exp. 597/2007. Se notificó laudo a favor del Hospital, el demandante promovió juicio de amparo directo con el que pretende modificar el sentido de la sentencia. El Tribunal Colegiado de circuito en Oaxaca le negó el amparo al demandante, quedando firme el laudo a favor del Hospital. Existe una condena de $ 26,000.00 a favor del actor en trámite su pago. Asunto resuelto de manera definitiva a favor del Hospital en cuanto a las acciones principales. 

Exp. 642/2008.  La Junta Federal de Conciliación y Arbitraje dictó laudo a favor del Hospital, sin embargo, el demandante promovió amparo directo, el cual se le concedió al actor, por lo que la Junta Federal dicto nuevo laudo condenando al Hospital a la reinstalación del actor y al pago de salarios caídos. En contra de este Laudo el Hospital promovió amparo directo el que se encuentra en trámite. 

Exp. 278/2010. A esta trabajadora se le ofreció el trabajo de buena fe, el expediente está en proyecto de dictamen. Se considera es un asunto que se gana demostrando la buena fe en el ofrecimiento del trabajo. En proyecto de dictamen.

Exp. 378/2010. Aunque el trabajador expone un despido injustificado, la realidad es que se tiene escrito de renuncia, el expediente está en proyecto de dictamen.

Exp. 549/2011.  Esta trabajadora ha promovido dos demandas contra el Hospital. Se dictó laudo condenatorio contra el Hospital, se promovió amparo directo el cual está en trámite. 

Exp. 446/2007 (4). Este asunto no se considera de riesgo en virtud de que la trabajadora falleció pocos días después de presentar la demanda. Asunto en demanda y contestación de la misma. 
Exp. 160/2012. Trabajador que expone una separación injustificada. Al existir una vacante definitiva, se reinstaló al trabajador cortándose los salarios caídos.  Se notificó laudo a favor del Hospital, el trabajador promovió amparo directo el cual está en trámite.

Exp. 332/2012. Trabajador que expone una separación injustificada.   Existe laudo en contra del Hospital. Se promovió amparo directo en contra de él, encontrándose en trámite. 

Exp. 158/2013. La actora pretende regresar a la categoría de confianza de Subdirectora de Enfermería y pago de diferencias salariales. Está en etapa de elaboración de dictamen de laudo. 

Exp 446/2013. Trabajadora de confianza que se le rescindió la relación de trabajo. Se dictó laudo condenatorio contra el Hospital, se promovió amparo directo el cual está en trámite.

Exp. 330/2013 Enfermera especialista que expone una separación injustificada. La Junta Federal declino competencia a favor de la Sala Regional del Sureste del Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa.

Exp. 49/2014. Trabajadora categoría terapista física quien expone un despido injustificado. La trabajadora fue reinstalada el 7 de julio de 2014. En proyecto de dictamen de laudo.

Exp. 47/2015.  Trabajadora de confianza que expone un despido injustificado. En etapa de desahogo de pruebas en el juicio.

Exp. 16/2015. Trabajadoras de base que participaron en un proceso escalafonario, sin embargo, las vacantes quedaron sin efecto. En etapa de desahogo de pruebas en el juicio.

Exp. 457/2015 Trabajador de confianza a quien se rescindió la relación de trabajo por ineficiencia en el servicio. El juicio está en la etapa de desahogo de pruebas.

Exp. 622/2015 Trabajadora de base que promovió demanda al no ganar un concurso escalafonario, reclama el otorgamiento de la plaza. En etapa de ofrecimiento de pruebas. 

Exp. 592/2015 Ex trabajador de confianza que reclama el pago de horas extraordinarias. En etapa de calificación de pruebas. 

Exp. 692/2015 Ex trabajadora de confianza que reclama el pago de horas extraordinarias. En etapa de contestación de la demanda.
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