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HOSPITAL REGIONAL DE ALTA ESPECIALIDAD DE LA PENÍNSULA DE YUCATÁN
INTRODUCCIÓN
ESTRATEGIA PROGRAMÁTICA INSTITUCIONAL 
El Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018, establece los objetivos nacionales, las estrategias y prioridades que durante la presente Administración regirán las acciones de gobierno y que son la base de los programas sectoriales, especiales, institucionales y regionales que emanan de él representando el compromiso que el Gobierno Federal contrajo con los ciudadanos y que permitirá cumplir con los objetivos del Programa de Gobierno Cercano y Moderno. En el Plan se fijan cinco metas nacionales: 1. Un México en Paz, 2. Un México Incluyente, 3. Un México con Educación de Calidad, 4. Un México Próspero y 5. Un México con Responsabilidad Global. La Política en materia de Salud, se remite a la meta nacional 2. México Incluyente para garantizar el ejercicio efectivo de los derechos sociales de todos los mexicanos, que vaya más allá del asistencialismo y que conecte el capital humano con las oportunidades que genera la economía en el marco de una nueva productividad social, que disminuya las brechas de desigualdad y que promueva la más amplia participación social en las políticas públicas como factor de cohesión y ciudadanía. Además se señala que la presente Administración pondrá especial énfasis en proveer una red de protección social que garantice el acceso al derecho a la salud a todos los mexicanos y evite que problemas inesperados de salud o movimientos de la economía, sean un factor determinante en su desarrollo. Asimismo, acorde con estos grandes ejes de política, el Programa Sectorial de Salud 2013-2018, propone entre sus objetivos 1. Consolidar las acciones de protección, promoción de la salud y prevención de enfermedades, 2. Asegurar el acceso efectivo a servicios de salud con calidad, 3. Reducir los riesgos que afectan la salud de la población en cualquier actividad de su vida, 4. Cerrar las brechas existentes en salud entre diferentes grupos sociales y regiones del país, 5. Asegurar la generación y el uso efectivo de los recursos en salud, y 6 Avanzar en la construcción del Sistema Nacional de Salud Universal bajo la rectoría de la Secretaría de Salud. En este contexto, el Hospital Regional de Alta Especialidad de la Península de Yucatán elaboró su Plan Quinquenal 2014-2019 y con base en el sus respectivos Programas Anuales, identificando acciones que permitan alcanzar las metas comprometidas en la medicina de alta especialidad para: Asegurar el acceso a los Servicios de Salud; Avanzar en la construcción de un Sistema de Salud Universal; Hacer del desarrollo científico, tecnológico y la innovación pilares para el progreso económico y social sostenible y así Impulsar el desarrollo de las vocaciones y capacidades científicas, tecnológicas y de innovación locales para fortalecer el desarrollo regional sustentable e incluyente y Contribuir a que la inversión nacional en investigación científica y en desarrollo tecnológico crezca anualmente.
De manera general se comentan los principales avances de cada una de las áreas sustantivas del Hospital:

En materia de investigación durante el ejercicio 2017 se llevó a cabo la restructuración del área, según lo instruido por la Junta de Gobierno, dando de baja 3 investigadores. Para el cierre del ejercicio se logró contar con la ocupación de las 4 plazas disponibles. Se actualizaron las líneas de investigación y se firmó un acuerdo de colaboración con la Facultad de Química de la UNAM para la creación de una Unidad de Medicina Personalizada de la cual se derivan proyectos de investigación conjuntos, así como la impartición de cursos de maestría y doctorado, dando inicio la maestría con la participación de 4 alumnos.
En materia de formación de recursos humanos se continúa  con la formación de médicos especialistas, logrando el egreso de la tercera generación de residentes. Adicionalmente, se imparten cursos de alta especialidad con el aval de la UNAM y se encuentran en desarrollo los programas de educación continua y capacitación.

En lo que respecta a la atención médica el hospital participa activamente en los sistemas de referencia y contrarreferencia de la región, integrándose a la red de servicios y compartiendo experiencias con otras instituciones. En el período que se reporta se logró conjuntar a los Secretarios de Salud de los tres estados que conforman la Península de Yucatán, con el objetivo de intercambiar opiniones y experiencias para establecer acuerdos que permitan atender de manera efectiva la demanda de servicios, mejorar la capacidad resolutiva y contribuir al posicionamiento del hospital como centro de referencia para la atención de alta especialidad en la región.

I. MISIÓN 
Contribuir al cumplimiento del derecho a la protección de la salud y coadyuvar en el fortalecimiento del Sistema Nacional de Salud proporcionando a la población de la región sureste del país, servicios médicos de la más alta calidad científica y humanista para la atención de problemas de alta complejidad con recursos humanos especializados, impulsando el desarrollo de investigación para generar conocimientos pertinentes y significativos, para su prevención, limitación y resolución, e implementando programas de formación y capacitación de profesionales, especialistas y técnicos del área de la salud con profunda sensibilidad y compromiso social.
II. VISIÓN
Ser una institución líder en atención a la salud, modelo de acreditación y certificación, integrada a la red de servicios médicos de la Península de Yucatán y nacional, innovadora en estructura, organización y funcionalidad, con altos estándares de calidad y de seguridad, que a través de abordajes clínicos multidisciplinarios, investigación significativa y formación de nuevos profesionales de alta calidad, sea resolutiva de demanda, y referencia de alta especialidad.
III. OBJETIVOS Y ESTRATEGIAS 
El Hospital Regional de Alta Especialidad de la Península de Yucatán planteó para 2017 los siguientes objetivos y estrategias:
· Atención Médica

Objetivo 1. Otorgar atención médica de alta especialidad, con un modelo de atención médica con altos estándares de calidad y seguridad, respetando los derechos de los pacientes y sus familias.

· Estrategia 1.1 Fortalecer  los servicios de atención médica de tercer nivel en el Hospital Regional de Alta Especialidad de la Península de Yucatán  continuando con los enfoques de  Calidad y Seguridad centradas en el paciente.
· Estrategia 1.2 Coadyuvar a la integración de Servicios de Salud que incluya la atención de pacientes de Alta Especialidad procurando la generación de recursos institucionales y garantizando el acceso efectivo de la población.
· Estrategia 1.3 Consolidar el funcionamiento de los Procesos Organizacionales del Hospital Regional de Alta Especialidad de la Península de Yucatán la Institución dando continuidad a la Estandarización de los Servicios de Atención a la Salud otorgados en la institución.
· Estrategia 1.4 Coordinar el correcto  funcionamiento del Sistema de Referencia y Contrarreferencia a nivel regional con el fomento de la vinculación entre los servicios médicos hospitalarios públicos y privados.
· Estrategia 1.5 Establecer un programa de adquisición, renovación, actualización y mantenimiento preventivo de los sistemas de información, equipamiento tecnológico y médico de los diversos servicios.
· Estrategia 1.6 Gestionar recursos financieros adicionales por la vía de proyectos de inversión.
· Estrategia 1.7 Continuar el involucramiento de todos los niveles de gestión del Hospital en el conocimiento y cumplimiento de los objetivos establecidos para lograr un Gobierno Cercano y Moderno.
· Enseñanza
Objetivo 2. Promover la formación de recursos humanos de la salud con alto nivel, así como educación continua que contribuya al desarrollo de competencias y habilidades para la mejora de la calidad de la atención regional y nacional.
· Estrategia 2.1 Consolidar los programas de estudio de pregrado, posgrado (especialidades médicas y cursos  de alta  especialidad) y educación continua para los profesionales de la salud.
· Estrategia 2.2 Aprovechar los convenios de colaboración para la impartición de cursos encaminados a fortalecer las habilidades gerenciales, de investigación y docentes.
· Estrategia 2.3 Gestionar la inscripción de los cursos de especialidades médicas al Programa Nacional de Posgrados de Calidad (PNPC).
· Investigación

Objetivo 3. Promover y desarrollar investigación científica orientada a la generación de conocimiento pertinente y relevante para la atención médica de alta especialidad y la enseñanza.
· Estrategia 3.1. Propiciar el aprovechamiento de los convenios existentes y nuevos con instituciones académicas y de investigación para el fortalecimiento de las competencias profesionales tanto del personal en formación, como de los adscritos.
· Estrategia 3.2. Promover el desarrollo de investigación científica tanto en lo individual, como en colaboración con instituciones académicas y de investigación, así como con otros hospitales.
IV. LÍNEAS DE ACCIÓN Y METAS ESTRATÉGICAS
Por cada objetivo estratégico el Hospital Regional de Alta Especialidad de la Península de Yucatán planteó líneas de acción y proyectos específicos, así como indicadores y metas a cumplir:

· Atención Médica: Se conformó de 47 líneas de acción y 15 indicadores.
· Enseñanza: Se conformó de 18 líneas de acción y 14 indicadores

· Investigación: Se conformó de 17 líneas de acción y 7 indicadores. 
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