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INSTITUTO DEL FONDO NACIONAL PARA EL CONSUMO DE LOS TRABAJADORES

informe de pasivos contingentes
AL 31 DE DICIEMBRE DE 2017 Y 2016

(Cifras expresadas en miles de pesos, excepto que indique otra denominación)

La preparación de los estados financieros requiere que la administración efectué ciertas estimaciones y supuestos que afectan los importes registrados de activos y pasivos, así como también, la revelación de activos y pasivos contingentes a la fecha de los estados financieros consolidados. El  Instituto  FONACOT baso sus estimaciones en la información disponible al momento de formular los estados financieros anuales; sin embargo, las circunstancias e hipótesis existentes sobre hechos futuros pueden sufrir modificaciones generadas por cambios en el mercado o circunstancias que no son controladas por el propio Instituto.

Al 31 de diciembre de 2017 y 2016, el Instituto FONACOT tiene litigios por $48,396.0 miles de pesos y $23,288.2 miles de pesos respectivamente, relacionados con juicios laborales, de acuerdo con las circunstancias procesales de cada uno de éstos. 

Las obligaciones o pérdidas importantes relacionadas con contingencias se reconocen cuando es probable que sus efectos se materialicen y existan elementos razonables para su cuantificación. 

Como se menciona en la Nota 8 a los estados financieros consolidados, el principal riesgo que enfrenta el Instituto FONACOT es el desempleo del trabajador acreditado, por lo que el entorno económico puede ser motivo de futuras afectaciones de morosidad en la cartera.
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