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INSTITUTO NACIONAL DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES
informe de pasivos contingentes
· El Instituto Nacional de las Personas Adultas Mayores cuenta Juicios Laborales en Proceso los cuales corresponden a los juicios que se tienen con motivo de las demandas laborales en contra del INAPAM y al cierre del ejercicio 2017 ascienden a un monto de 57,227,360.0  millones de pesos.    
Procedimientos Administrativos en Responsabilidad, el seguimiento y cálculo de los montos corresponde al Órgano Interno de Control en el INAPAM y que muestran un saldo al 31 de Diciembre 2016 de 4,913,523.0 millones de pesos. 
Juicios Civiles, por su naturaleza los juicios en materia civil pueden sufrir variaciones en la liquidación de la sentencia al cierre del Ejercicio estos juicios muestran un saldo de 12,465,095.0 millones de pesos.

En las cuentas de orden se registran movimientos de valores que no afectan o modifican el balance, sin embargo, su incorporación en libros es necesaria con fines de recordatorio contable, de control para consignar sus derechos o responsabilidades contingentes que puedan o no presentarse en el futuro.
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