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CENTRO DE INVESTIGACIONES EN ÓPTICA, A.C.
introducción
El Centro de Investigaciones en Óptica, A.C. (CIO) es una entidad paraestatal, fundado en abril de 1980 y actualmente integrada al Sistema de Centros Públicos de Investigación del Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología (CONACYT). Se caracteriza por ser la única institución mexicana dedicada completamente al área de la óptica y fotónica en diferentes líneas de investigación.

A treinta y nueve años de su fundación, el CIO se ha distinguido por su contribución al desarrollo científico y tecnológico en el área de la óptica y fotónica, así como por la formación de recursos humanos de alto nivel. Cuenta con 37 laboratorios de investigación con equipamiento de primer nivel, 3 laboratorios de metrología certificados ante la EMA y dos talleres (óptico y mecánico) distribuidos en más de 20,000 m2 de instalaciones en su unidad principal en León (20,421.35 m2) y en la Unidad de Aguascalientes (2,131.02 m2). Encabezados desde el 10 de julio de 2018 por el actual Director Interino El Dr. Gonzalo Páez Padilla. 

Visión

Ser un Centro de Investigación de excelencia, con liderazgo nacional e internacional en el campo de la óptica y fotónica, ocupando un lugar central en el desarrollo de la ciencia y la tecnología de nuestro país.

Misión

Desarrollar investigación básica y aplicada que contribuya a la generación de conocimiento, tecnología e innovación en el campo de la óptica y la fotónica, que fortalezca el liderazgo tecnológico del país y promueva la formación de nuevas empresas basadas en el conocimiento, ofrecer el mejor programa de posgrado en óptica y fotónica y contribuir al desarrollo de una cultura científica y tecnológica de nuestra sociedad.

Con base en la Misión, los objetivos estratégicos del Centro son:

Contribuir a la generación de conocimiento científico, a través de la investigación teórica y aplicada en óptica y fotónica.

Fortalecer la capacidad científica y tecnológica del país, a través de programas de especialidad y posgrados de calidad internacional.

Contribuir al crecimiento tecnológico del país, a través del desarrollo y la transferencia de tecnología.

Contribuir al desarrollo de una cultura científica y tecnológica en la sociedad mexicana, a través de la divulgación y difusión del conocimiento científico.

Resultados de las actividades desarrolladas.

Las líneas de acción establecidas en el Plan Estratégico del Centro se encuentran alineadas a los objetivos y estrategias de los programas de Gobierno de los Estados de Guanajuato y Aguascalientes, así como el Programa Especial de Ciencia, Tecnología e Innovación (PECITI 2014-2018) del CONACYT; éste último a su vez se encuentra alineado a los cinco ejes fundamentales del Plan Nacional de Desarrollo del Gobierno de la República (PND 2013-2018), con una mayor jerarquía de contribución en el eje “un México con Educación de Calidad” (OND VI.3) que propone implementar políticas de estado que garanticen el derecho a la educación de calidad para todos los mexicanos, fortalezcan la articulación entre niveles educativos, y los vinculen con el quehacer científico, el desarrollo tecnológico y el sector productivo, con el fin de generar un capital humano de calidad que detone la innovación nacional, y en forma más particular con el objetivo “Hacer del desarrollo científico, tecnológico y la innovación pilares para el progreso económico y social sostenible” (PND VI.3-3.5).

Se han identificado cinco ejes estratégicos, cuatro que definen nuestro quehacer y razón de ser y uno organizacional que optimiza nuestro quehacer, el desarrollo de éstos permitirá dar cumplimiento a la misión y visión del Centro. Los resultados de éstos cinco ejes estratégicos durante el 2018 se describen a continuación:

· Generación de Conocimiento.- Se publicaron 121 artículos publicados con arbitraje, cumpliéndose de esta forma el 87.68% de la meta anual que es de 138 publicaciones. Se desarrollaron 57 proyectos de investigación financiados con recursos externos, con líneas de investigación de gran interés nacional e internacional, de los cuales 12 son de carácter interinstitucional. 

· Apropiación de la Ciencia.- Referente divulgación científica durante el 2018, se realizaron 196 actividades de divulgación y se atendieron a 13400 personas (98 talleres, 18 visitas guiadas a los laboratorios, 9 observaciones astronómicas, 67 conferencias, 3 cursos y un congreso de divulgación (“XV encuentro “Participación de la mujer en la Ciencia”). Se efectuaron 442 actividades de difusión (es decir apariciones en medios) la mayoría corresponde a medios masivos y de impacto Nacional, teniendo presencia en todos los Estados de la República Mexicana (al menos una vez), esto es: periódicos, radio, tv, blogs y revistas.

· Vinculación y Transferencia de Tecnología.- Proyectos con financiamiento externo a)Vigentes del año anterior: 1) Sistema de Visión Mejorada (SIVIME) – FAM 2) Centro de Innovación, Entrenamiento y Desarrollo Empresarial de la Industria Metalmecánica, Automotriz y Plásticos en el Estado de Guanajuato –CANACINTRA/ SICES 3) Mejora en el Sistema de Producción en el Área de Calibrado en Frío mediante el desarrollo de un sistema de visión 3D inteligente que guiará a un robot en el proceso de carga orientada de piezas – SICVES/GKN 4) Mejora en el Sistema de Producción en el área de Suajes, mediante el desarrollo de un sistema de visión y la Implementación de Modificaciones a Equipo existente –Herramental Press/SICES, 5) Plataforma Integral de Monitoreo de Parámetros Eléctricos por medio Inalámbrico-SCALINI/SICES 6) Sistema Aéreo No tripulado – FAM 7) Diseño y desarrollo de nuevo proceso para la creación de etiquetas de seguridad, a través de nanopartículas y el desarrollo de un prototipo de fuente de excitación – Color y Diseño S.A

b)Nuevos Proyectos: 8)Sistema de custodia y vigilancia remota autosustentable para áreas confinadas en ambientes explosivos–Greenlife Systems/PEI INNOVAPYME 9) Calentamiento de aceite térmico para aplicaciones industriales utilizando concentradores solares de canal parabólico –Inventive Power/PEI INNOVAPYME 10) Diseño e implementación de un proceso de manufactura inteligente con validación dimensional y de posicionamiento en tiempo real para componentes mayores de sistemas de transporte –IMESA/PEI INNOVAPYME 11) Desarrollo e implementación de una planta piloto híbrida de concentración fotovoltaica (CPV) para incrementar la eficiencia en la generación eléctrica y la producción de agua caliente en la industria- SOLARA Industries/PEI INNOVAPYME 12) NanoDeBac, Detección de bacterias usando nanomateriales: nanotecnología al servicio de la agroindustria –SICES 13) Estudios e Investigaciones para SIVIME– FAM 14) Desarrollo de sistema de medición en línea de translucidez en lonas arquitectónicas – CAROLINA Performance Fabrics/SICES 15) Sistema para evaluar las dimensiones y el desempeño óptico de piezas plásticas para focos automotrices –NOVATEC/SICES 16) Suministro, instalación, implementación, capacitación y puesta en marcha bajo el concepto llave en mano de un Laboratorio de Optomecánica Especializada, para la Secretaría de Marina –SEMAR 17) Generación de plataformas tecnológicas basadas en microdispositivos para el sector industrial de los estados de Aguascalientes, Guanajuato, Puebla, Querétaro y San Luis Potosí –FORDECYT 18) Desarrollo de proceso de manufactura de prismas para instrumento de avistamiento -SEDENA

Sociedades tecnológicas

En este período se reportan 18 convenios de sociedades tecnológicas vigentes. 

1)Secretaría de la Defensa Nacional, Dirección General de Industria Militar.- Desarrollo de sistemas de avistamiento, sistemas electro-ópticos para unidades blindadas y de reconocimiento, digitalización tridimensional, regimadores láser, manufactura óptica, marcadores y cortadores láser, sistema de visión mejorada y nocturna, telémetros ópticos y láser, sistemas de despliegue de información por proyección, sensado remoto, visión en infrarrojo, entre otros. 2)Secretaría de la Defensa Nacional, Fuerza Aérea Mexicana.- Colaboración en el área de sistemas de diseño óptico, visión, procesamiento digital de imágenes, infrarrojo (IR), tecnología de materiales, con especial enfoque al desarrollo de tecnología aeroespacial. 3)Mabe,S.A.de C.V.- Proyectos de visualización de componentes y partes que participan en el funcionamiento de los electrodomésticos. 4)Continental Automotive Guadalajara México, S.A. de C.V. , Línea principal de colaboración más no la única, Sistemas de Visión. 5)Grupo Coqueta, S.A. de C.V.- Proyectos en Espectroscopia óptica, Procesamiento digital de imágenes y Colorimetría, entre otras. 6)Grupo Carolina, S.A. de C.V.- Colaboración a través del área de diseño óptico, colorimetría, visión, entre otras. 7)Comercial Mexicana de Pinturas, S.A. de C.V. Espectroscoía, procesamiento digital de imágenes, colorimetría, infrarrojo, entre otras. 8)Ipsobox, S.A. de C.V.- Colaboración es el área de comunicaciones con especial enfoque a las comunicaciones ópticas. 9)Quetzal Aeroespacial, S. de R.L. de C.V.- Colaboración es el área de Visión, Procesamiento Digial de Imágenes y Sensado Remoto, entro otras. 10)Instituto Nacional de Astrofísica, Óptica y Electrónica.- Colaboración para Alianza Tecnológica para la Manufactura de Ópticas de Alta Precisión, para conjuntar respectivos recursos humanos y materiales que potencien las capacidades para la realización de proyectos y trabajos de manufactura óptica de alta precisión. 11)Universidad Politécnica de Juventino Rosas.- Colaboración es el área de metrología dimensional, fuerza, fotometría y colorimetría, aplicaciones láseres, metrología no invasiva, pruebas ópticas no destructivas con especial enfoque en metalurgia, telemática, plásticos y polímeros y sistemas automotrices. 12)Centro Nacional de Metrología (CENAM).- Mejorar el máximo aprovechamiento de sus recursos humanos, materiales y financieros en el desarrollo de acciones en aquellas áreas de interés y beneficio mutuo. 

13)El Consejo Regulador del Tequila, A. C.- Realizar conjuntamente actividades científicas, en áreas de la óptica, la agronomía, del procesamiento industrial, de análisis de laboratorio y otros de interés mutuo para poder así coadyuvar en el desarrollo y fortalecimiento de la cadena productiva Agave-Tequila. 14)Instituto Mexicano del Transporte.- Actividades de fotometría, radiometría, color, entre otros. 15)Cámara Nacional de la Industria de Transformación Delegación León, Estado de Guanajuato (CANACINTRA LEÓN).- Lograr el máximo aprovechamiento de recursos humanos, materiales y financieros en el desarrollo de acciones para la industria de la transformación. 16)HELLA Automotive.- Actividades de desarrollo para autopartes de la industria automotriz, 17)Secretaría de Marina, actividades al desarrollo de tecnología marítima. 18)Centro de Ingeniería Avanzada en Turbomáquinas, S. de R. L. de C. V. (GEIQ). Asesoría, capacitación, transferencia y fomento tecnológico con enfoque en la industria aeronáutica.

· Formación de Recursos Humanos.-Durante el periodo enero – diciembre 2018 contamos con 157 alumnos matriculados.  Se graduaron 29 estudiantes en los posgrados del CIO, 5 del programa de Doctorado en Ciencias (Óptica), 10 del programa de Maestría en Ciencias (Óptica) y 14 más del programa de Maestría en Optomecatrónica. Durante el periodo se llevaron a cabo 104 cursos.

Las medidas adoptadas por el CIO para dar cumplimiento a la normatividad, es apegarnos al cumplimiento de las normas y leyes que nos aplican, contando con la infraestructura necesaria para lograr dicho objetivo, con el presupuestos asignado. 

Destacan la aplicación del incremento anual de sueldos para todo el personal Científico y administrativo por un 3.4%, y la implementación de un nuevo tabulador de los puestos de Mando Medio y Superior.
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