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FERROCARRIL DEL ISTMO DE TEHUANTEPEC, SA DE CV
INFORME DE PASIVOS CONTINGENTES
El Ferrocarril del istmo de tehuantepec, sa de cv, realizó una provisión de la indemnización legal y de la prima de antigüedad por un monto de $70,148,632 acumulado para el ejercicio fiscal 2018, para el personal de servicio de la entidad de acuerdo al reporte de valuación actuarial para efectos contables de conformidad con los linamientos establecidos en la norma de informacion financiera nif d-3 realizada por actuario certificado en pasivos laborales contingentes.
para el ejercicio 2018, se presentaron separados los calculos actuariales para los trabajadores del fit y por los trabajadores de chm, y tambien se presento una valuacion por el total de todos los trabajadores.
de los $70,148,632, a los trabajadores del fit corresponden $16,829,938 y a los de chm $53,318,694, mismos que en caso de una contingencia, al liquidar A LOS trabajadores de chm, esta provisión no alcanzaria para cubrir el monto de los conceptos de prima de antigüedad y de indemnizacion legal. 
Juicio de nulidad contra el sat

en contra de la resolución de fecha 12 de diciembre de 2014, emitida por el sat, en la cual determinó un crédito fiscal en contra del FIT POR CONCEPTOS DE IMPUESTO EMPRESARIAL A TASA UNICA, (PAGOS PROVISIONALES PARTE ACTUALIZADA) IMPUESTO AL VALOR AGREGADO, RECARGOS Y MULTAS DEL EJERCICIO 2011, POR DEDUCCIONES Y ACREDITAMIENTOS QUE A CONSIDERACION DEL SAT NO PROCEDIAN, POR HABERSE HECHO OPERACIONES CON RECURSOS PROVENIENTES DE TRANSFERENCIA DEL GOBIERNO FEDERAL.
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Autorizó   Lic. Cesar A. Sánchez Hernández


               Elaboró C.P. Eduardo Nicolat López
Cargo
Gerente de Finanzas





Cargo Jefe Depto. de Contabilidad
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