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PROMÉXICO
introducción
ProMéxico es un Fideicomiso constituido en cumplimiento al Decreto presidencial emitido el 1 de junio de 2007 y publicado en el Diario Oficial de la Federación el día 13 de junio del año 2007, con el carácter de entidad paraestatal de acuerdo con lo dispuesto por los artículos 47 de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal; 2 y 40 de la Ley Federal de las Entidades Paraestatales, y 9, segundo párrafo de la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria. Adicionalmente, en términos del Artículo 11 de la Ley Federal de las Entidades Paraestatales cuenta con autonomía de gestión para el cabal cumplimiento de su objeto y fines a efecto de contar con una administración ágil y eficiente.
Esta institución, tiene entre sus objetivos coadyuvar en la conducción, coordinación y ejecución de las acciones que, en materia de promoción al comercio exterior y atracción de inversión extranjera directa, realicen las dependencias y entidades de la Administración Pública Federal; así como promover y apoyar la actividad exportadora y la internacionalización de las empresas mexicanas.
En 2018, el Programa de Trabajo de ProMéxico se alineo al Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018 (PND) respecto de sus objetivos y políticas relacionadas a las metas nacionales: “México con responsabilidad global” y “México próspero”. Asimismo, se alineo con las estrategias y acciones definidas por la Secretaría de Economía a través del Programa de Desarrollo Innovador (PRODEINN), en particular con “Desarrollar una política de fomento industrial y de innovación que promueva un crecimiento económico equilibrado por sectores, regiones y empresas”, “Instrumentar una política que impulse la innovación en el sector comercio y servicios, con énfasis en empresas intensivas en conocimiento”, e “Incrementar los flujos internacionales de comercio y de inversión, así como el contenido nacional de las exportaciones”.

A continuación, se presenta un resumen de los resultados más relevantes alcanzados por ProMéxico en 2018.

I. ATRACCIÓN DE INVERSIÓN eXTRANJERA dIRECTA

Se confirmaron 190 de los 180 proyectos establecidos como meta para el ejercicio, consiguiendo así un cumplimiento del 106%. El monto de dichos proyectos ascendió a 16,660 mdd
/, con una generación potencial de 43,766 empleos.
II. PROMOCIÓN DE EXPORTACIONES

En 2018, ProMéxico logró por segundo año consecutivo una cifra récord de proyectos de exportación, al confirmase 1,304 de los 1,225 definidos como meta para dicho ejercicio, lo cual representó un cumplimiento del 106%, con un monto de 3,077 mdd.
III. INTERNACIONALIZACIÓN DE EMPRESAS MEXICANAS

Por lo que respecta a la internacionalización de empresas mexicanas, en el año en cita, se concretaron 69 de los 60 proyectos originalmente planteados, consiguiendo así un cumplimiento del 115%. Lo anterior con un impacto económico de 255 mdd.
IV. APOYOS y servicios OTORGADOS POR PROMÉXICO EN 2018

El Catálogo de apoyos y servicios vigente cuenta con 13 apoyos
/ y 11 servicios
/ orientados a contribuir con los objetivos de la Institución y encaminados a apoyar la actividad exportadora y la internacionalización de las empresas mexicanas, brindando asesoría, asistencia técnica, y fomentando la participación de empresas en misiones comerciales, ferias internacionales y exposiciones temporales.  

Durante el periodo comprendido del 1° de enero al 31 de diciembre de 2018, ProMéxico otorgó 737 apoyos beneficiando a 683 empresas por un monto de 36 millones de pesos; en el mismo periodo, se otorgó 1,109 servicios con un costo de 42 millones de pesos, con beneficio para 626 empresas, así como 1,088 servicios con costo cero en apoyo a las empresas mexicanas.

V. aCTIVIDADES DE INTELIGENCIA DE NEGOCIOS

Con el objetivo de fomentar una planeación eficaz de las exportaciones de empresas mexicanas, contar con valiosa información respecto aspectos económicos, políticos, sociales, tecnológicos o cualquier otro que incida en el comercio internacional y en la inversión extranjera, que oriente los esfuerzos para el cumplimiento de los objetivos institucionales, ProMéxico, a través de la Unidad de Inteligencia de Negocios comprometió para 2018 la elaboración de 650 documentos de inteligencia, en dicho ejercicio se desarrollaron 673 documentos, obteniendo un cumplimiento de 104%.
�/	Millones de Dólares.


�/	Recursos económicos que ProMéxico otorga a reembolso a sus Beneficiarios para cubrir los rubros señalados en el Catálogo de Apoyos y Servicios de ProMéxico, a excepción del Programa de Formación de Ejecutivos en Comercio Exterior.


�/	Aquellas actividades desarrolladas por ProMéxico en favor del solicitante y por las cuales éste cubre una contraprestación, cuyas tarifas están determinadas en el Catálogo de Apoyos y Servicios.
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