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COLEGIO NACIONAL DE EDUCACIÓN PROFESIONAL TÉCNICA
introducción
· Reseña Histórica.
El Colegio Nacional de Educación Profesional Técnica (CONALEP) es un Organismo Público Descentralizado del Estado, con personalidad jurídica y patrimonio propio, tiene por objeto la formación de recursos humanos calificados, mediante la impartición de educación Profesional Técnica (PT) y Profesional Técnica Bachiller (PTB), además de brindar servicios de capacitación y evaluación de competencias laborales, de asistencia técnica y servicios tecnológicos.

Entre 1998 y 1999 se llevó a cabo el proceso de federalización dando origen a la creación de 30 Colegios Estatales, la Unidad de Operación Desconcentrada para el Distrito Federal y la Representación del CONALEP en el estado de Oaxaca, que junto con las Oficinas Nacionales constituyen el Sistema CONALEP. 

Desde su concepción y a sus 40 años de operación, el CONALEP establece la necesidad de mantener estrecha vinculación con el sector productivo de bienes y servicios, en un contexto de apertura económica, comercial y laboral hacia los mercados nacionales e internacionales. 

El CONALEP de hoy, enfrenta importantes retos para consolidarse como la mejor opción de formación de PT y PTB, por ello es preciso contar cada día, con más personal docente calificado, infraestructura física, tecnológica y académica adecuada para el desarrollo del conocimiento, competencias y habilidades de los estudiantes. El colegio ha emprendido acciones de mejora, no obstante, es necesario continuar fortaleciéndolas para consolidar los servicios educativos que ofrece este Sistema.

· Fundamento Legal de Creación.
Creado por Decreto Presidencial, publicado en el Diario Oficial de la Federación (DOF) el 29 de diciembre de 1978, siendo reformado mediante Decretos expedidos por el Titular del Ejecutivo Federal, el 8 de diciembre de 1993 y el 4 de agosto de 2011.

· Descripción de actividades del año fiscal reportado.
Durante el ejercicio fiscal 2018, en cumplimiento de su objetivo, el Colegio Nacional de Educación Profesional Técnica CONALEP proporcionó los servicios de formación de recursos humanos calificados, mediante la impartición de educación profesional técnica y profesional técnica bachiller a 307,859 alumnos cumpliendo con la misión para la cual fue creado. Asimismo, se llevaron a cabo las actividades institucionales para el otorgamiento de servicios de capacitación laboral y tecnológicos, y certificación de competencias que han permitido mantener a nuestra institución a la vanguardia dentro del Nivel Medio Superior.

A través de la definición de objetivos, estrategias y metas sea ha mejorado la calidad educativa del Sistema CONALEP y alcanzar los objetivos e indicadores nacionales, mismos que contribuyeron al desarrollo de la Educación Media Superior del País.
· Misión, visión, objetivos y valores.
· Misión

El Colegio Nacional de Educación Profesional Técnica tiene como Misión, formar mediante un modelo basado en competencias, a Profesionales Técnicos y Profesionales Técnicos Bachiller, capacita y evalúa con fines de certificación de competencias laborales y servicios tecnológicos para atender las necesidades del sector productivo del país.
· Visión
El CONALEP es una Institución líder en la formación de Profesionales Técnicos y Profesionales Técnicos Bachiller en México, que cursan programas reconocidos, basados en el Modelo Dual y que egresan con competencias laborales y valores sociales que les permiten ser competitivos en el mercado laboral y continuar estudios superiores.
El CONALEP es reconocido como centro de capacitación, evaluación y certificación de competencias laborales y servicios tecnológicos, contribuye a elevar la productividad.

· Objetivos y Estrategias

En la perspectiva de un nuevo ciclo de desarrollo, el Sistema CONALEP asume, en el ámbito de su competencia, los compromisos del Gobierno Federal con la convicción de seguir cumpliendo con la misión para la cual fue creado. La responsabilidad con la sociedad mexicana implica en la actualidad la necesidad de redoblar esfuerzos para seguir ofreciendo servicios educativos de calidad en la formación profesional técnica y profesional técnica bachiller, de capacitación laboral y tecnológicos, así como de certificación de competencias que permitan mantener a nuestra institución a la vanguardia dentro del Nivel Medio Superior. 

Los objetivos y estrategias permitirán mejorar la calidad educativa del Sistema CONALEP y alcanzar los objetivos e indicadores nacionales; por lo que, se establecen cuatro objetivos relacionados con los temas prioritarios del quehacer académico de la institución, mismos que contribuirán al desarrollo de la región y del País:

1. Calidad

2. Pertinencia

3. Cobertura, Inclusión y Equidad

4. Gestión Administrativa

· Objetivo 1: Mejorar la calidad de la educación del Sistema CONALEP para consolidarlo como una de las mejores opciones para los jóvenes en la Educación Media Superior.
Estrategias:
1.1 Evaluar y adecuar el Modelo Educativo para que responda a las necesidades del país y a las tendencias globales del conocimiento.

1.2 Mejorar los métodos de aprendizaje utilizando materiales y apoyos didácticos pertinentes, así como la incorporación de las TIC y TAC a fin de favorecer el desarrollo de las competencias y habilidades en los estudiantes y docentes. 

1.3 Impulsar el ingreso y permanencia de los planteles en el Sistema Nacional de Bachillerato (SNB). 

1.4 Profesionalizar al personal docente y directivo en correspondencia con las políticas de ingreso al SNB.

1.5 Impulsar la colaboración académica en el ámbito nacional e internacional que promuevan el intercambio estudiantil y docente.

1.6 Fomentar la formación integral de los estudiantes.

· Objetivo 2: Garantizar la pertinencia de los servicios de educación que se proporcionan a la población y a los sectores productivos para el desarrollo nacional. 

Estrategias:
2.1 Involucrar a los sectores productivos público, privado y social en el diseño y actualización de planes y programas de estudios que permitan asegurar su pertinencia.

2.2 Ampliar la cobertura de los servicios de evaluación y certificación de competencias laborales, servicios tecnológicos y capacitación.

2.3 Fortalecer la vinculación con los sectores productivos: público, privado y social.

2.4 Impulsar el Modelo Mexicano de Formación Dual.

· Objetivo 3: Ampliar la cobertura y asegurar la inclusión y equidad de los servicios educativos del Colegio.

Estrategias:
3.1 Incrementar la cobertura educativa y atención a la demanda de los servicios educativos del Colegio.

3.2 Incrementar los niveles de eficiencia terminal y de permanencia escolar, para disminuir el abandono escolar.

3.3 Implementar programas de fomento a la permanencia escolar de los alumnos, así como mejorar los niveles de titulación de los egresados.

3.4 Propiciar la inclusión de las personas con discapacidad y aptitudes sobresalientes.

3.5 Fortalecer el programa de becas dirigido a personas en situación de desventaja y con necesidades especiales.

3.6 Ampliar la cobertura de servicios de atención comunitaria a personas en condiciones de vulnerabilidad.

3.7 Fomentar acciones de prevención y corrección de actos de discriminación y violencia en el Sistema CONALEP.

· Objetivo 4: Optimizar el uso de los recursos y mejorar la eficiencia y eficacia de la gestión administrativa.

Estrategias:
4.1 Mejorar la cohesión y coordinación del Sistema CONALEP.

4.2 Fortalecer la normatividad escolar y administrativa del Sistema CONALEP.

4.3 Optimizar el uso de los recursos y la cultura de rendición de cuentas a la sociedad.

4.4 Consolidar el Sistema Corporativo de Gestión de la Calidad CONALEP.

4.5 Fortalecer la infraestructura y equipamiento de los planteles y CAST.

· Valores

· Responsabilidad 

· Respeto a la persona

· Comunicación

· Calidad

· Mentalidad Positiva

· Cooperación

· Compromiso con la sociedad

· Objeto Social.
Mantiene su objetivo social de formar Profesionales Técnicos (PT) y Profesionales Técnicos Bachiller (PTB) a través de un modelo académico pertinente, flexible y de vanguardia, que constituye su principal fortaleza; alineado al Marco Curricular Común del Sistema Nacional de Bachillerato, establecido en la Reforma Integral de la Educación Media Superior; vinculado con los sectores productivo, educativo y social en un sistema de formación que proporciona a sus egresados, altas posibilidades de inserción laboral en empresas o instituciones, en el ámbito nacional e internacional, así como, de continuar sus estudios de nivel superior, mediante competencias certificadas, contribuyendo al desarrollo humano, al fortalecimiento de la sociedad del conocimiento e incremento de la productividad y competitividad del país.

· Estrategias y logros.
Del ejercicio de los recursos asignados al Colegio a través del Presupuesto de Egresos de la Federación 2018 y la estructura programática autorizada, se da cuenta de los siguientes indicadores:

a) Tasa de crecimiento de la matrícula, el indicador registró una contracción de 1.27 puntos porcentuales con relación a la meta programada. Este resultado se explica por la reducción en la captación de alumnos de nuevo ingreso que se registró en la mayoría de los estados. El descenso registrado en el indicador se considera atípico y marginal, y se atribuye a 28 entidades que sufrieron una reducción en la cantidad de alumnos.

b) Porcentaje de Eficiencia Terminal, que se ubicó en 50.18%, se registró un incremento de 0.98 puntos porcentuales con relación al mismo período del ejercicio anterior, este crecimiento es resultado de estrategias implementadas, para disminuir los índices de reprobación y deserción, mediante diversas acciones articuladas como los programas de preceptorías, becas, monitoreo académico y capacitación docente, que han permitido un repunte.

c) Número de certificados emitidos, se alcanzó un total de 163,434 personas certificadas en competencias laborales, con respecto a un total de 125,280 programadas, con lo que el porcentaje de cumplimiento de la meta fue del 130.45%.

Con estos resultados en los servicios de certificación de competencias que oferta el Sistema CONALEP, se ha podido beneficiar a una mayor cantidad de usuarios internos y externos, al otorgarles certificados que avalan los conocimientos, habilidades y destrezas con que cuentan para desempeñar una función productiva específica. La oferta de estos servicios ha posicionado al CONALEP como la institución educativa con mayor cobertura en la materia a nivel nacional y que responde a los requerimientos de los sectores productivos.

· Alineación con el Plan Nacional de Desarrollo.
El Programa de Mediano Plazo CONALEP 2013-2018, sienta las bases del compromiso del Colegio al cumplimiento de los objetivos y metas nacionales y sectoriales, de conformidad con el Plan Nacional de Desarrollo y el Programa Sectorial de Educación 2013 - 2018, mediante su alineación estructural y funcional, que determina el quehacer de todos los que integramos el sistema CONALEP.
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