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COMISIÓN DE OPERACIÓN Y FOMENTO DE ACTIVADES ACADÉMICAS DEL IPN
INFORME DE PASIVOS CONTINGENTES
La Comisión de Operación y Fomento de Actividades Académicas del Instituto Politécnico Nacional tiene al 31 de diciembre de 2018, un Pasivo Laboral contingente por 14,791,356 pesos, provenientes de 23 demandas hechas por ex trabajadores de esta Entidad y pendientes de ser resueltas por el Tribunal competente, dichos procesos pueden derivar en una obligación de pago.

Cabe mencionar, que  con base en el Manual de Contabilidad Gubernamental para el Sector Paraestatal vigente, se registró el devengado de la obligación de pago de 3 laudos en materia laboral determinados en contra de la COFAA-IPN; así como, su cancelación correspondiente de las Cuentas de Orden Contable por un monto total de 765,387 pesos durante el mes de agosto de este año; la Dirección de Administración y Finanzas gestionará los recursos adicionales necesarios en el capítulo 3000 “Servicios Generales” ante la SEP y la SHCP para su pago. Al cierre de este ejercicio y debido a que no fueron pagados estos laudos, este monto quedó registrado en el Pasivo Diferido de la Entidad.

Este importe es informado por el Departamento Jurídico de esta Comisión y podrá afectar a la Entidad en el momento en que se emita un laudo desfavorable.
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Autorizó: C.P. PERLA RUBI CAMPOS TREJO
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