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CENTRO DE CAPACITACIÓN CINEMATOGRÁFICA, A.C.
INFORME DE PASIVOS CONTINGENTES
La entidad, actualmente no cuenta con pasivos contingentes, dado que la demanda laboral con número de expediente 126/2015, que se encontraba en proceso de resolución y sobre la cual se había contemplado una cantidad mínima de $629,850.37 (seiscientos veintinueve mil ochocientos cincuenta pesos 37/100 M.N.), el pasado 3 de octubre de 2019, según acuerdo dictado por la Junta Especial Número Once de la Federal de Conciliación y Arbitraje, ya ha sido considerado como definitivamente concluido, toda vez que la C. Adriana Chávez Romero no promovió amparo directo en contra del laudo dictado el pasado 18 de septiembre del 2018 y, por tal motivo, se ordenó el envío del expediente al Archivo General.

NUEVO ASUNTO LABORAL.- Con fecha del 8 de julio de 2019, se notificó el escrito de demanda formulado por la C. Berenice Martínez Mayorga. Derivado de dicha demanda, el día 16 de agosto del 2019 el despacho externo atendió una Audiencia de Conciliación, Demanda y Excepciones, ante la Junta Especial Número Dieciséis de la Local de Conciliación y Arbitraje en la Ciudad de México, la cual no se celebró en virtud de que, en comparecencia, se solicitó estudiar de oficio la competencia de la Junta para conocer de ese juicio.

El día 27 de enero del 2020, el despacho externo atendió la audiencia ante la Junta Especial Número Dieciséis de la Local de Conciliación y Arbitraje en la Ciudad de México, para escuchar la resolución de competencia, misma en la que la referida Junta determinó declararse incompetente, dado que la naturaleza jurídica del Centro de Capacitación Cinematográfica, A.C. es de participación estatal mayoritaria, por lo que se ordenó remitir el expediente a la Junta Federal de Conciliación y Arbitraje. Una vez que se le notifique personalmente esta resolución a la actora, se enviará el expediente a la Autoridad Federal.
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