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DICONSA, S.A. DE C.V.
introducción
· Constitución.

DICONSA, S.A. de C.V., es una empresa de participación estatal mayoritaria, bajo la coordinación del organismo Seguridad Alimentaria Mexicana, DE ACUERDO AL DECRETO DE CREACIÓN DE SEGALMEX DE FECHA 17 DE ENERO DE 2019 y sectorizada en la Secretaría de Agricultura y Desarrollo Rural, sader.
DICONSA es responsable de operar el Programa de Abasto Rural (PAR), cuyo objetivo es fortalecer el cumplimiento efectivo del derecho social a la alimentación, facilitando el acceso físico y/o económico a los productos alimenticios de la canasta básica, de alta calidad y alto valor nutritivo, para mejorar la seguridad alimentaria de la población más desfavorecida del país; así como en zonas con altos índices de violencia, para lograr un servicio de abasto local suficiente y adecuado de alimentos.

Al cierre del ejercicio 2019, DICONSA alcanzó una cobertura de atención de 24,587 localidades, como se describe a continuación:

•
23,232 se atienden con tienda fija.

•
1,355 localidades se visitaron únicamente con tienda móvil.

•
se atienden simultáneamente 343 localidades tanto con tienda fija y móvil.

· Objetos estratégicos.

Programa de Abasto Rural

El objetivo general del programa es contribuir a fortalecer el cumplimiento efectivo del derecho social a la alimentación, facilitando el acceso físico o económico a los productos alimenticios, (canasta básica) para mejorar la seguridad alimentaria de la población que habita en las localidades de alta o muy alta marginación, A TRAVÉS DE NUESTRAS TIENDAS RURALES Y TIENDAS MÓVILES.
Programas Especiales (contingencias)

DICONSA opera otros programas especiales con gobiernos estatales y municipales, los cuales, al encontrarse en situaciones de emergencia como inundaciones, sismos, huracanes u otros fenómenos naturales, utiliza recursos del Fondo de Desastres Naturales (FONDEN) para la adquisición de despensas, artículos de limpieza y complementarios abastecidos por DICONSA. de IGUAL FORMA SE BRINDA APOYO A MIGRANTES A TRAVÉS DE LA SECRETARÍA DEL bienestar.  
· Visión, misión y objetivo general.

Visión: Somos la red de abasto social más grande del país. Somos un grupo de mexicanos con espíritu de servicio, que trabajamos unidos para garantizar la distribución de alimentos con alto contenido nutricional y económicamente accesibles, para la población en condiciones de marginación.

Misión: Contribuir a Generar la seguridad alimentaria de México, al garantizar el abasto social de productos para que el Gobierno de la República cumpla con el Derecho Constitucional a la alimentación de sus habitantes.

Objetivo general: Garantizar el abasto oportuno de productos básicos y complementarios, a precios accesibles, en localidades rurales de alta y muy alta marginación, al participar con transparencia y eficiencia en su desarrollo de acuerdo a su cultura y entorno ecológico, bajo un esquema de corresponsabilidad entre proveedores, trabajadores, instancias de participación social y Gobierno.
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