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INSTITUTO MEXICANO DE LA JUVENTUD
introducción
El IMJUVE tiene como misión: impulsar y promover el desarrollo integral de las y los jóvenes; a través del diseño, coordinación, articulación y monitoreo de la política nacional de la juventud; y su visión: ser la dependencia rectora y referente en materia de juventud en la que se reconoce a las y los jóvenes como sujetos de derecho y actores estratégicos del desarrollo.
El IMJUVE es una dependencia del Gobierno Federal, creada en 1999 y trabaja para los 37.9 millones de jóvenes, reconociéndolos con el Premio Nacional de la Juventud a aquellos jóvenes que destacan en la academia, el trabajo comunitario, en derechos humanos o a favor del medio ambiente. 
El Instituto Mexicano de la Juventud mediante la operación de los componentes territoriales derivados de los Programas Presupuestales E016 “Articulación de Políticas Públicas Integrales de Juventud” conformado por Jóvenes por la Transformación, Brigadas Comunitarias de Norte a Sur, Laboratorio de Habilidades y La Red Nacional de Contenidos de Radio y Televisión “Dilo Fuerte”; y el U008 “Subsidios a Programas para Jóvenes” conformado por Territorio Joven.
A partir de estos componentes se impulsó el desarrollo integral de las y los jóvenes, beneficiando alrededor de 31,391 jóvenes a través de diferentes modalidades de apoyo como son la entrega de becas mensuales; capacitaciones en materia de trabajo comunitario, medios de comunicación, habilidades digitales y empleabilidad; y una supervisión presencial para el adecuado desarrollo de sus actividades.
Los componentes se articulan con los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS) de la Agenda 2030: Fin de la Pobreza; Salud y Bienestar; Educación de Calidad; Igualdad de Género; Trabajo Decente y Crecimiento Económico; Industria, Innovación e Infraestructura; Reducción de las Desigualdades; Paz, Justicia e Instituciones Sólidas; a través del fomento a la creación de proyectos de participación juvenil.
De igual manera, los componentes se vinculan a Programas y Proyectos Estratégicos Prioritarios del Gobierno Federal como son: “Jóvenes Construyendo el Futuro” de la Secretaría de Trabajo y Previsión Social (STyPS); “Programa de Mejoramiento Urbano” de Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano (SEDATU) y la Estrategia Nacional de Prevención de Adicciones “Juntos por la Paz” del Gobierno de México.
Las actividades del Instituto de acuerdo con la Estructura Programática corresponden a los siguientes programas presupuestarios:
· U008 Subsidio a Programas para Jóvenes.

· E016 Articulación de Políticas Públicas Integrales de Juventud.

· M001 Actividades de Apoyo Administrativo.

· O001 Actividades de Apoyo a la Función Pública y Buen Gobierno

· P001 Diseño y Conducción de la Política Pública de Desarrollo Social. 
Considerando que el principal problema de la juventud mexicana es su “incorporación al desarrollo del país en condiciones desfavorables”, debido a:

· Dificultades para la inserción en el mercado laboral

· La desvinculación entre los jóvenes y el entorno que los rodea

· La deficiente formación y desarrollo de habilidades que permitan el desarrollo personal y 

· La escasa educación sexual y reproductiva que conduce a una mayor incidencia de embarazos en adolescentes. 

En este sentido, por medio de los Programas U008 Subsidio a Programas para Jóvenes y E016 Articulación de Políticas Públicas Integrales de Juventud se busca atender las causas y alcanzar los objetivos señalados.

El reporte de los indicadores de la Matriz de Indicadores para Resultados del programa presupuestario U008 contó con 4 indicadores; 1 a nivel fin, 1 a nivel propósito, 1 a nivel componente y 1 a nivel de actividad, de los cuales se presentan las metas esperadas y alcanzadas. de este universo:
· A nivel Propósito: El grado de cumplimiento fue sin resultado, ya que, al realizar el seguimiento a los beneficiarios en la forma considerada, debido a que las actividades programadas en los Centros Territorio Joven iniciaron a finales del tercer trimestre, así como retrasos en la ministración de los recursos y a la falta de oportunidad en las firmas de los convenios.
· A nivel Componente: El grado de cumplimiento fue de 87.27% del 100%, la causa de esto fue debido a los retrasos en la firma de convenios propiciaron el desistimiento de participación en el componente.
· A nivel Fin: No aplico 
· A nivel Actividad: El grado de cumplimiento fue del 100%
El reporte de los indicadores de la Matriz de Indicadores para Resultados del programa presupuestario U008 Subsidio a Programas para Jóvenes concluyó de manera satisfactoria para ejercicio 2019.

Con respecto al programa E016 Articulación de Políticas Públicas Integrales de Juventud, las metas reportadas presentan resultados diversos: contó con 8 indicadores; 1 a nivel fin, 2 a nivel propósito, 2 a nivel de componente y 3 a nivel de actividad, de los cuales se presentan las metas esperadas y alcanzadas, de este universo:
· A nivel Fin: No aplico
· A nivel Propósito: El grado de cumplimiento fue sin resultado, ya que la operación de los componentes inició en el segundo semestre del año y aún no finalizan sus procesos formativos, por lo que no es posible medir este indicador.
· A nivel 
Propósito: El grado de cumplimiento ha sido sin resultado, ya que la operación de los componentes inició en el segundo semestre del año, por lo que no han finalizado sus procesos formativos. 

· A nivel Componente: El grado de cumplimiento ha sido de 44.95% del 80.00%, esto debido a la falta de folios de Códice Joven en las bases de datos de los jóvenes registrados (requisito indispensable). Esta información no se tuvo debido a fallas en la plataforma y a la falta de acceso a internet en comunidades rurales y urbanas
· A nivel Componente: El grado de cumplimiento ha sido 76.77% del 70%, ha rebasado un 6.77% debido a la mayor participación a la programada de mujeres en todos los componentes del programa.
· A nivel Actividad: El grado de cumplimiento fue del 100%

· A nivel Actividad: El grado de cumplimiento ha sido de 96.92% del 100.00%, el cierre de la Plataforma Jóvenes Construyendo el Futuro impidió concluir la vinculación para la modalidad “Brigadista”, por lo que al no contar con el apoyo económico limitó el interés en la participación.
· A nivel Actividad: El grado de cumplimiento ha sido de 72.50% del 100.00%, el cierre de la plataforma Jóvenes Construyendo el Futuro" impidió concluir la vinculación para la modalidad de "brigadista", por lo que el no contar con el apoyo económico limito el interés en la participación
Es importante mencionar que las variaciones permitidas para considerar el incumplimiento de meta de un 80% a lo planeado.

Finalmente se anota que las metas presupuestales fueron alcanzadas con los recursos aprobados al Instituto.
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