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FONATUR INFRAESTRUCTURA, S.A. DE C.V
INFORME DE PASIVOS CONTINGENTES
Al 31 de diciembre de 2019 Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. presenta 139 asuntos en materia laboral, juicios mercantiles y juicios contencioso-administrativos que representan una contingencia económica, los cuales se enumeran a continuación:
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Almonte Núñez Yerida Zulma Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $151,832.90 (Ciento Cincuenta y Un Mil Ochocientos Treinta y Dos Pesos 90/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Alvarado Martinez Martel Jesus Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,158,087.50 (Un Millón Ciento Cincuenta y Ocho Mil Ochenta y Siete Pesos 50/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Andrade Diaz Antonio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $414,310.04 (Cuatrocientos Catorce Mil Trescientos Diez Pesos 04/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Atrisco Aguirre Adán Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $370,518.66 (Trescientos Setenta Mil Quinientos Dieciocho Pesos 66/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ávila Valente Jose Luis Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $326,977.10 (Trescientos Veintiséis Mil Novecientos Setenta y Siete Pesos 10/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Baltazar Aguirre Guadalupe Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $418,876.80 (Cuatrocientos Dieciocho Mil Ochocientos Setenta y seis Pesos 80/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Celis Flores Adrián Contra Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $789,700.00 (Setecientos Ochenta y Nueve Mil Setecientos Pesos 00/100M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Cervantes Diaz Luis Alberto Contra Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $343,512.00 (Trescientos Cuarenta y Tres Mil Quinientos Doce Pesos 00/100M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Chávez Carrillo Martin Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $665,100.00 (Seiscientos Sesenta y Cinco Mil Cien Pesos 00/100M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Córdova Broca Demecio Y Otros Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $561,519.34 (Quinientos Sesenta y Un Mil Quinientos Diez y Nueve Pesos 34/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Cruz Miguel Guillermo Contra Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $3,245,928.06 (Tres Millones Doscientos Cuarenta y Cinco Mil Novecientos Veintiocho Pesos 6/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Cruz Ojeda Pablo Contra Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $379,037.58 (Trescientos Setenta y nueve Mil Treinta y Siete Pesos 58/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: de La Mora Calles Juan Carlos Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $608,563.50 (Seiscientos Ocho Mil Quinientos Sesenta y Tres Pesos 50/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: de Lara Castañeda Ángel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $313,396.29 (Trescientos Trece Mil Trescientos Noventa y Seis Pesos 29/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Delgado Vences Luis Alberto Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $819,839.80 (Ochocientos Diecinueve Mil Ochocientos Treinta y Nueve Pesos 80/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Drew Murillo Cesar Alonso Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $536,719.15 (Quinientos Treinta y Seis Mil Setecientos Diez y Nueve Pesos 15/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Enciso Santos Salvador Y Otros Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $3,605,529.40 (Tres Millones Seiscientos Cinco Mil Quinientos Veintinueve Pesos 40/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Escobar Martinez Elpidio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $316,728.07 (Trescientos Dieciséis Mil Setecientos Veintiocho Pesos 7/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Estrada Ramirez Eduviges Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $376,800.00 (Trescientos Setenta y Seis Mil Ochocientos Pesos 00/100M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Fragoso Morales Jose Alfredo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $278,925.00 (Doscientos Setenta y Ocho Mil Novecientos Veinticinco Pesos 00/100M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Galindo Miguel Victor Hugo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $633,619.15 (Seiscientos Treinta y Tres Mil Seiscientos Diecinueve Pesos 15/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Gallardo Lopez Enrique Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $497,345.61 (Cuatrocientos Noventa y Siete Mil Trescientos Cuarenta y Cinco Pesos 61/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Garcia Santoyo Miguel Ángel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $373,436.29 (Trescientos Setenta y Tres Mil Cuatrocientos Treinta y Seis Pesos 29/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Hernandez Alcudia Nicolasa Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $752,044.24 (Setecientos Cincuenta y Dos Mil Cuarenta y Cuatro Pesos 24/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Lamas Diaz Jorge Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $758,550.09 (Setecientos Cincuenta y Ocho Mil Quinientos Cincuenta Pesos 9/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Liborio Gómez Adalberto Y Otro Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $879,746.65 (Ochocientos Setenta y Nueve Mil Setecientos Cuarenta y Seis Pesos 65/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Lopez Cortes Juan Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $368,072.83 (Trescientos Sesenta y Ocho Mil Setenta y Dos Pesos 83/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Lopez Flores Mario Antonio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,794,712.00 (Un Millón Setecientos Noventa y Cuatro Mil Setecientos Doce Pesos 00/100M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Lopez Raya Mario David Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $646,331.57 (Seiscientos Cuarenta y Seis Mil Trescientos Treinta y Un Pesos 57/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martinez Morales Ignacio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $366,531.40 (Trescientos Sesenta y Seis Mil Quinientos Treinta y Un Pesos 40/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martinez Reaño Miguel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $338,747.00 (Trescientos Treinta y Ocho Mil Setecientos Cuarenta y Siete Pesos 00/100M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martinez Vargas Francisco Javier Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $14,004,307.12 (Catorce Millones Cuatro Mil Trescientos Siete Pesos 12/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martinez Vital Julio Cesar Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $393,771.92 (Trescientos Noventa y Tres Mil Setecientos Setenta y Un Pesos 92/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Nájera Castro Mauricio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $459,938.60 (Cuatrocientos Cincuenta y Nueve Mil Novecientos Treinta y Ocho Pesos 60/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Nava Cano Samuel Y Otro Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $8,265,968.55 (Ocho Millones Doscientos Sesenta y Cinco Mil Novecientos Sesenta y Ocho Pesos 55/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ochoa Poblete Félix Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $ 8,279,646.14  (Ocho Millones Doscientos Setenta y Nueve Mil Seiscientos Cuarenta y Seis Pesos 14/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Olguin Ortiz Erika Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,317,560.22 (Un Millón Trescientos Diecisiete Mil Quinientos Sesenta Pesos 22/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ortiz Hernandez Florentino Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $376,257.29 (Trescientos Setenta y Seis Mil Doscientos Cincuenta y Siete Pesos 29/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Perez Yépez Ana Bertha Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $152,407.75 (Ciento Cincuenta y Dos Mil Cuatrocientos Siete Pesos 75/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Reyes Moran Mariana Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $800,876.40 (Ochocientos Mil Ochocientos Setenta y Seis Pesos 40/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rodriguez Alonso Enrique Tomas Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $978,829.70 (Novecientos Setenta y ocho Mil Ochocientos Veintinueve Pesos 70/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rodriguez Castañeda Manuel de Jesus Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $296,708.00 (Doscientos Noventa y Seis Mil Setecientos Ocho Pesos 00/100M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rojas Alpízar Maria de Jesus Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $182,947.48 (Ciento Ochenta y Dos Mil Novecientos Cuarenta y Siete Pesos 48/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rojas Lopez Hipólito Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $3,857.00 (Tres Mil Ochocientos Cincuenta y Siete Pesos 00/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rojas Luna Felipe Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $252,361.00 (Doscientos Cincuenta y Dos Mil Trescientos Sesenta y Un Pesos 00/100M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Romero Drew Juan Antonio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $212,900.00 (Doscientos Doce Mil Novecientos Pesos 00/100M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rosas Sanchez Feliciano Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $375,410.36 (Trescientos Setenta y Cinco Mil Cuatrocientos Diez Pesos 36/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ruiz Aguilar Jose Demetrio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $288,510.00 (Doscientos Ochenta y Ocho Mil Quinientos Diez Pesos 00/100M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Sanchez Moreno Guadalupe Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $467,720.15 (Cuatrocientos Sesenta y Siete Mil Setecientos Veinte Pesos 15/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Sandoval Arellanes Joaquín Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $490,695.07 (Cuatrocientos Noventa Mil Seiscientos Noventa y Cinco Pesos 07/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Silva Ortega Felipe de Jesus Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $5,196,743.55 (Cinco Millones Ciento Noventa y Seis Mil Setecientos Cuarenta y Tres Pesos 55/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Tercero Ramirez Jaime Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $518,486.89 (Quinientos Diez y Ocho Mil Cuatrocientos Ochenta y Seis Pesos 89/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Urióstegui Sanchez Eli Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $418,876.80 (Cuatrocientos Dieciocho Mil Ochocientos Setentaiséis Pesos 80/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Valdez Torres Rosa Maria Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $332,575.20 (Trescientos Treinta y Dos Mil Quinientos Setenta y Cinco Pesos 20/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Valencia Alemán Jose Antonio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $451,192.95 (Cuatrocientos Cincuenta y Un Mil Ciento Noventa y Dos Pesos 95/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Velazquez Avilés Janeth Francisca Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $475,800.00 (Cuatrocientos Setenta y Cinco Mil Ochocientos Pesos 00/100M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Navarrete Ojendiz Domingo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $321,296.43 (Trescientos Veintiún Mil Doscientos Noventa y Seis Pesos 43/100M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ruiz Magaña Tilda Del Carmen Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $656,425.00 (Seiscientos Cincuenta y Seis Mil Cuatrocientos Veinticinco Pesos 00/100M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Hernandez Martinez Jose Luis Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $427,760.80 (Cuatrocientos Veintisiete Mil Setecientos Sesenta Pesos 80/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martinez Torres Ricardo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $465,163.39 (Cuatrocientos Sesenta  y Cinco Mil Ciento Sesenta y Tres Pesos 39/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Antonio Monjaraz Jose Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $185,682.44 (Ciento Ochenta y Cinco Mil Seiscientos Ochenta y Dos Pesos 44/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Lopez Santiago Alejandro Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $315,983.35 (Trescientos Quince Mil Novecientos Ochenta y Tres Pesos 10/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Cárdenas Mosqueda Tania Berenice Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $623,542.71 Seiscientos Veintitrés Mil Quinientos Cuarenta y Dos Pesos 71/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Garcia Melgar Manuel, Gandarillas Liceaga Ernesto Adolfo, Del Valle Gonzalez Enrique Sergio, Manzo Aguilar Gabriela Mónica, Del Valle González Mario Carmona Gabriel Guadalupe, Flores Elizondo Erasmo, Velazquez Suarez Luis, Bustamante Vega Héctor Fernando, Suarez Amezcua Maria Ángela Marcela, Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $29,606,175.23 (Veintinueve Millones Seiscientos y Seis Mil Ciento Setenta y Cinco Pesos 23/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Caballero Ayala Cinthya Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $945,756.41 (Novecientos Cuarenta y Cinco Mil Setecientos Cincuenta y Seis Pesos 41/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Arrieta Rubín Manuel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $2,589,222.72 (Dos Millones Quinientos Ochenta y Nueve Mil Doscientos Veintidós Pesos 72/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Perfecto Martinez Barrera y Aparicio Sanchez Enrique Justino Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $657,802.96 (Quinientos Dos Mil Doscientos Sesenta y Dos Pesos 96/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Garcia Martinez Saraí Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $664,680.00 (Seiscientos Sesenta y Cuatro Mil Seiscientos Ochenta Pesos 00/100M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Morales Perez Miguel Ángel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $135,507.85 (Ciento Treinta y Cinco Mil Quinientos Siete Pesos 85/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Barrientos Millan Genny Del Carmen Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $375,750.00 (Trescientos Setentaicinco Mil Setecientos Cincuenta Pesos 00/100M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Nicolás Marín Ricardo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $312,039.24 (Trescientos Doce Mil Treinta y Nueve Pesos 24/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: García Gómez Luz María Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $196,512.12 (Ciento Noventa y Seis Mil Quinientos Doce Pesos 12/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Porras Campos Mauricio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $718,154.50 (Setecientos Dieciocho Mil Ciento cincuenta y cuatro Pesos 00/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ortega Arzate Luis Gustavo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,702,266.29 (Un Millón Setecientos Dos Mil Doscientos Sesenta y Seis Pesos 79/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rizo Ávila Christian Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $135,575.00 (Ciento Treinta y Cinco Mil Quinientos Setenta y Cinco Pesos 00/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Hernandez Sanchez Hugo, Ortega Vega Grisel, Cano Garcia Raúl, Osorio Hernandez Christian Iván Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,764,715.32 (Un Millón Setecientos Sesenta y Cuatro Mil Setecientos Quince Pesos 32/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rodriguez Morales Pompeya Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $109,550.80 (Ciento Nueve Mil Quinientos Cincuenta Pesos 80/100 M.N).

· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Iza Góngora Jazmín Patricia Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $158,140.07 (Ciento Cincuenta y Ocho Mil Ciento Cuarenta Pesos 07/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Sanchez Cañedo Santiago Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $287,010.61 (Doscientos Ochenta y Siete Mil Diez Pesos 61/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ramirez Camacho Pablo Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $141,873.82 (Ciento Cuarenta y Un Mil Ochocientos Setenta y Tres Pesos 82/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Cortez Valdez Jorge Alberto Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $721,326.77 (Setecientos Veinte un Mil Trescientos Veintiséis Pesos 77/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Hurtado Pérez Miguel Ángel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $72,900.00 (Setenta y Dos Mil Novecientos Pesos 00/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Narváez Fonseca Ricardo Miguel Ángel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $831,974.85 (Ochocientos Treinta y Un Mil Novecientos Setenta y Cuatro Pesos 85/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Salas Valenciano J. Ramón (Salas Gutiérrez Ulises Ramón) Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $321,650.91 (Trescientos Veinte Un Mil Seiscientos Cincuenta Pesos 91/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Nonato Chávez Nathalia Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $ 128,575.00 (Ciento Veintiocho Mil Quinientos Setenta y Cinco Pesos 00/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Valdez Arjona Marcelino Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $ 278,250.00 (Doscientos Setenta y Ocho Mil Doscientos Cincuenta Pesos 00/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Flores Rodríguez Bruno Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $ 490,692.98 (Cuatrocientos Noventa Mil Seiscientos Noventa y Dos Pesos 98/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Barrientos Millan Genny Del Carmen Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $ 375,750.00 (Trescientos Setenta y Cinco Mil Setecientos Cincuenta Pesos 00/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Cira Ponce Cayetano Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $228,302.52 (Doscientos Veintiocho Mil Trescientos Dos Pesos 52/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Rueda Susana Guadalupe Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $133,954.97 (Ciento Treinta y Tres Mil Novecientos Cincuenta y Cuatro Pesos 97/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Velazquez Palacios Agustin Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $675,180.00 (Seiscientos Setenta y Cinco Mil Ciento Ochenta Pesos 00/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Martinez Sanchez Antonio Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $208,897.53 (Doscientos Ocho Mil Ochocientos Noventa y Siete Pesos 53/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Márquez Salinas Patricia (B) Márquez Salinas Octavio Daniel (F) Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $8,178.78 (Ocho Mil Ciento Setenta y Ocho Pesos 78/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Ortiz Flores Jesica Jacqueline Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $14,062.50 (Catorce Mil Sesenta y Dos Pesos 50/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Laboral Actor: Castro De La Cruz Israel Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $94,216.01 (Noventa y Cuatro Mil Doscientos Dieciséis Pesos 01/100 M.N).
· Tipo de Asunto: Ordinario Civil Actor: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V.  Contra:   Raúl Enrique Ibarra De La Toba Monto Estimado: $114,000.00 (Ciento Catorce Mil Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Asuntos Que No Están En Juicio Actor: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V.  Contra: Ana Elena Duran Medina Monto Estimado: $4,135.27 (Dos Mil Cuatrocientos Cuarenta y Nueve Pesos 84/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Ejecutivo Mercantil Actor: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V.  Contra: Eduardo Diaz Moreno Monto Estimado: $65,627.48 (Sesenta y Cinco Mil Seiscientos Veintisiete Pesos 48/100 M.N.)

· Tipo de Asunto: Asuntos Que No Están En Juicio Actor: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V.  Contra: Rubén Báñales Rodríguez Monto Estimado: $2449.84 (Dos Mil Cuatrocientos Cuarenta y Nueve Pesos 84/100 M.N.)

· Tipo de Asunto: Asuntos Que No Están En Juicio Actor: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V.  Contra: Marco Antonio Girón Laural Monto Estimado: $124.99 (Ciento Veinticuatro Pesos 99/100 M.N.)

· Tipo de Asunto: Asuntos Que No Están En Juicio Actor: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V.  Contra: Cristóbal Manzano Plascencia Monto Estimado: $12.89 (Doce Pesos 89/100 M.N.)

· Tipo de Asunto: Asuntos Que No Están En Juicio Actor: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V.  Contra: Nathaly Laura Marcela Bello Cortes Monto Estimado: $1,737.45 (Mil Setecientos Treinta y Siete Pesos 45/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Asuntos Que No Están En Juicio Actor: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V.  Contra: Jesús Manuel Arce Meza Monto Estimado: $6,007.95 (Seis Mil Siete Pesos 95/100 M.N.)

· Tipo de Asunto: Ordinario Civil Actor: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V.  Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $3,578,548.88 (Tres Millones Quinientos Setenta y Ocho Mil Quinientos Cuarenta y Ocho Pesos 88/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Ordinario Mercantil Actor: Representación, Asesoría Y Manufactura, S.A. De C.V.  Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V.  Monto Estimado: $853,513.18 (Ochocientos Cincuenta y Tres Mil Quinientos Trece Pesos 18/100 M.N.)

· Tipo de Asunto: Asuntos Que No Están En Juicio Actor: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V.  Contra: Héctor Mercado Aguilar Monto Estimado:  $1,730.12 (Mil Setecientos Treinta Pesos Con Doce 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Procedimiento Administrativo Actor: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Contra: Delegación de La Procuraduría Federal de Protección al Ambiente en el Estado de Guerrero Monto Estimado: $210,300.00 (Doscientos Diez Mil Trescientos Pesos 00/100 M.N.)  

· Tipo de Asunto: Contencioso Administrativo Actor: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Contra: STPS, y Dirección de Cobranza de la Secretaria De Finanzas De Bcs Monto Estimado: $44,175.60 (Cuarenta y Cuatro Mil Ciento Setenta  y Cinco Pesos 60/100 M.N.)  

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Inmobiliaria Bahías de Conejos Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Organización Brisas Huatulco, S. A. de C. V.  Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Tiziana Romo Barrera Y Otros Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Niza Teresita Puerto Paredes Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Contencioso Administrativo Actor: Mauro Ángel Ramos Ortiz Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $5,843,301.64 (Cinco millones Ochocientos cuarenta y tres mil Trescientos un Pesos 64/100M.N.)

· Tipo de Asunto: Contencioso Administrativo Actor: JOR Ingeniería Y Construcciones, S.A. de C.V. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $4,537,873.21 (Cuatro Millones Quinientos Treinta y Siete Mil Ochocientos Setenta y tres Pesos 21/100 M.N.)

· Tipo de Asunto: AMPARO Actor: Inmobiliaria "El Violín", S. A. de C. V.  Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Inmobiliaria Bahía de Conejos, S.R.L. de C.V. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Condominios Cruz Del Mar, A.C. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: BCO Huatulco, S.R.L. de C.V. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Hotel Bahía de Tangolunda, S.R.L. de C.V. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Hielo y Refrigeración Costa Oaxaqueña Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Grupo Empresarial Eliana Inmobiliaria, S.A. de C.V. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Procedimiento Administrativo Pni-2017-Psu-071 Actor: Conagua. Organismo Cuenca Pacifico Sur Predio 4 Innominado, Huatulco, Oax. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $109,560.00 (Ciento Nueve Mil Quinientos Sesenta Pesos 00/100 M.N.)  

· Tipo de Asunto: Procedimiento Administrativo Actor: Conagua. Organismo Cuenca Pacifico Sur Predio 1 Innominado, Huatulco, Oax. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $219,120.00 (Doscientos Diecinueve Mil Ciento Veinte Pesos 00/100 M.N.)  

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Contra: Administración Puntagaviota, S.C. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Administrativo   de Nulidad Actor: Miriam Leticia Ortiz Sanchez Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica
· Tipo de Asunto: Contencioso Administrativo Actor: SUVEN, S.A. de C.V. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $1,622,923.00 (Un Millón Seiscientos Veintidós Mil Novecientos Veintitrés Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Administrativo de Nulidad Actor: CONAGUA Y SAT. de C.V. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: S.A. de C.V. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: $389,283.00 (Trescientos Ochenta y Nueve Mil Doscientos Ochenta y Tres Pesos 00/100 M.N.)
· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Hotel Bahía De Tangolunda, S.R.L. De C.V.  Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: BCO Huatulco, S.R.L. De C.V  Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Organización Brisas Huatulco, S. A. De C. V. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Inmobiliaria Bahía De Conejos, S.R.L. De C.V.  Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Inmobiliaria Alemi, S.A. de C.V. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Operadora Decori Binniguenda, S.A. de C.V. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Hielo Y Refrigeración Costa Oaxaqueña S.A. De C.V.  Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Inmobiliaria El Violín S.A. de C.V. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Condóminos De Cruz Del Mar A.C. Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Jonatán Raziel Gutiérrez Vera  Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica

· Tipo de Asunto: Amparo Actor: Luis Alberto Ruíz Ponce Contra: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Monto Estimado: No Aplica
· Tipo de Asunto: Contencioso Administrativo Actor: Fonatur Mantenimiento Turístico, S.A. de C.V. Hoy Fonatur Infraestructura, S.A. de C.V. Contra: Secretaría De Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano   Monto Estimado: No Aplica
En su totalidad suma un importe de $ 133,931,530.86 (Ciento Treinta y Tres millones Novecientos Treinta y Un mil Quinientos Treinta Pesos 86/100 M.N.) como contingencia.
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