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COMISIÓN DE OPERACIÓN Y FOMENTO DE ACTIVIDADES ACADÉMICAS 

DEL INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL

(COFAA-IPN)

introducción

Reseña Histórica
La Comisión de Operación y Fomento de Actividades Académicas del Instituto Politécnico Nacional (COFAA-IPN) fue creada por Decreto Presidencial, expedido el 9 de enero de 1967 y publicado en el Diario Oficial de la Federación del 2 de marzo del mismo año, como Organismo Descentralizado, otorgándole personalidad jurídica y patrimonio propio.
Fundamento Legal de creación
Tal disposición se abrogó mediante Decreto Presidencial publicado el 22 de abril de 1982, el cual ratifica a la COFAA-IPN como Organismo Público Descentralizado del Sector Educativo con personalidad jurídica y patrimonio propio.
En la actualidad el reto más importante de la COFAA-IPN, aparte de proporcionar instalaciones de calidad y vanguardia a las escuelas, es contribuir a la formación de personal docente, investigadores y alumnos de alto nivel y con excelencia académica, a través del otorgamiento de becas para apoyar su preparación y formar recursos humanos de excelencia.
Para realizar cabalmente sus funciones la COFAA-IPN se apoya en tres direcciones: Dirección de Administración y Finanzas, Dirección Técnica y de Promoción y Dirección de Adquisiciones.

Descripción de actividades del año fiscal reportado.

· Se promovió y gestionaron aportaciones y donativos de los organismos oficiales y privados, así como de particulares.

· Otorgamiento de apoyo técnico y financiero a las Unidades Académicas y Administrativas del IPN.

· Se proveyeron equipos, accesorios y materiales adecuados a los talleres y laboratorios, coadyuvándose en la organización y operación de los servicios educativos que requieran las escuelas, centros y unidades de enseñanza e investigación.

· Se propusieron y otorgaron estímulos apropiados para que profesores e investigadores del IPN ocupen su tiempo exclusivamente en el desempeño de actividades académicas.

· Se proporcionaron recursos financieros y asistencia técnica para el mantenimiento y conservación de las instalaciones y equipos del IPN y apoyando el desarrollo de las actividades culturales y educativas.
Misión y Visión.
Misión

Organismo Público Descentralizado dedicado a gestionar el uso eficaz, eficiente y transparente de los recursos a través de la captación de donativos del sector público y privado, que contribuye con la función educativa del Instituto Politécnico Nacional, dotándolo de equipo especializado y de vanguardia, así como servicios de mantenimiento a sus talleres y laboratorios, contribuyendo a la especialización y profesionalización de docentes, investigadores y alumnos mediante el otorgamiento de becas y apoyos económicos; fomentando la innovación y apoyando al desarrollo tecnológico, económico y cultural del país.

Visión

Ser un modelo de apoyo a la labor educativa, de investigación científica y desarrollo tecnológico del Instituto Politécnico Nacional para contribuir eficientemente a las soluciones innovadoras que este aporta a los problemas nacionales para el desarrollo económico y social que favorezca el bienestar de los mexicanos en un entorno de inclusión, igualdad y transparencia.

Alineación con el Plan Nacional de Desarrollo.

En concordancia con el Plan Nacional de Desarrollo, esta Comisión ha de contribuir a desarrollar el potencial humano de los mexicanos con Educación de Calidad, en razón de que cada mexicano, debe tener acceso a genuinas oportunidades de formación y de realización, una educación de calidad debe formar a los mexicanos con los niveles de destrezas, habilidades, conocimientos y técnicas que demanda el mercado de trabajo. 

Debe también promover la capacidad de manejar afectos y emociones, y ser formadora en valores. De esta manera y los jóvenes tendrán una formación y una fortaleza personal que les permita desarrollarse adecuadamente en el entorno que les rodea, para esto, se han determinado estrategias como el establecer un sistema de profesionalización docente que promueva la formación, selección, actualización y evaluación del personal docente y de apoyo técnico pedagógico, modernizar la infraestructura y el equipamiento de los centros educativos.

Lo anterior, está estrechamente vinculado con el Programa Sectorial de Educación en el sentido de fortalecer la calidad y pertenencia de la educación media superior, superior y formación para el trabajo, a fin de que contribuyan al desarrollo de México a través de fomentar la Investigación científica y tecnológica y promover la generación y divulgación de conocimiento de impacto para el desarrollo del país, ampliando y mejorando la infraestructura y el equipamiento de la educación media superior, educación superior y capacitación para el trabajo. Asimismo, impulsando la Educación científica y tecnológica como elemento indispensable para la transformación de México en una sociedad del conocimiento alineado con la estrategia de renovar la infraestructura para la investigación científica y tecnológica de las instituciones de educación superior y centros públicos de investigación. Lo anterior, para que las escuelas del país cuenten con mejores y más completas instalaciones y los jóvenes reciban la educación que se merecen con la infraestructura necesaria. 
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