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AEROPUERTO INTERNACIONAL DE LA CIUDAD DE MEXICO, S.A. DE C.V.
INFORME DE PASIVOS CONTINGENTES
Al 31 de diciembre de 2023 la Entidad está involucrada en procesos legales de tipo civil y laboral, de importancia cuantitativa. En opinión de los asesores legales internos y externos de la Entidad, en este tipo de asuntos existe contingencias que puedan impactar materialmente, por tratarse de asuntos que se presentan en el curso no normal de la misma. Para lo anterior, se ha creado una provisión por 905,922.4 miles de pesos.
Nota Aclaratoria

De acuerdo a la clasificación de la norma de Información Financiera C-9 “Pasivos, Provisiones, Activos y Pasivos Contingentes y Compromisos” (probable, posible y remoto); los pasivos contingentes de la entidad al 31 de marzo de 2023, se registraron en la cuenta de orden 7411 Demandas judiciales en proceso de resolución, se debía a que dichos asuntos se encontraban jurídicamente con una eventualidad “posible”. Sin embargo, a partir del Decreto Presidencial y con la transición de la Secretaria de Infraestructura, Comunicaciones y Transportes a la Secretaría de Marina; era importante mostrar Estados Financieros sanos revelando el pasivo real que tiene la entidad ya que algunos juicios fueron clasificados como “Probables”.

De lo anterior, y con el fin de que la entidad pueda hacer frente al pago de las contingencias al momento de la resolución definitiva, se llevó a cabo el registro contable en el mes de abril de 2023, de eventualidad “posible” a “Probable” en la cuenta “226101 Provisión para Demandas y Juicios a Largo Plazo”, en el rubro de Pasivo con el propósito de reservar dichos recursos y hacer frente a dicha eventualidad cuando esta se requiera. 
En 2024 los asesores legales mencionan que es probable que en caso de que la resolución se confirme, la entidad tendrá la obligación de pagar dichas contingencias.

Finalmente, dicha eventualidad se encontraba en cuentas de orden y no presentaban la obligación de pago (contingencias), ahora se visualiza el registro en cuentas de balance en el rubro del Pasivo no Circulante de la entidad.
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