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CENTRO NACIONAL DE CONTROL DEL GAS NATURAL
INFORME DE PASIVOS CONTINGENTES
EN CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 46, FRACCIÓN I, INCISO F) Y 52 DE LA LEY GENERAL DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL, A LA FECHA QUE SE REPORTA, LOS PASIVOS CONTINGENTES DE IMPORTANCIA O ASUNTO POTENCIAL QUE PUDIERA AFECTAR AL CENAGAS, CONSIDERA UN MONTO TOTAL ESTIMADO POR $ 460,699,963 INTEGRADO POR 133 JUICIOS RELACIONADOS EN MATERIA ADMINISTRATIVA, CIVIL, AMPARO Y AGRARIA, ASÍ COMO 51 JUICIOS EN MATERIA LABORAL, TODOS ELLOS PENDIENTES DE RESOLUCIÓN:


15 JUICIOS ADMINISTRATIVOS POR UN MONTO ESTIMADO DE $ 10,142,795


45 JUICIOS DE AMPARO, POR UN MONTO ESTIMADO DE $ 333,692,033


19 JUICIOS CIVILES CUANTIFICABLES EN EJECUCIÓN DE SENTENCIA $ 39,680,887

54 JUICIOS AGRARIOS CUANTIFICABLES EN EJECUCIÓN DE SENTENCIA


51 JUICIOS EN MATERIA LABORAL, POR UN MONTO ESTIMADO DE $ 77,184,248
Al margen de lo establecido en el Manual de Contabilidad Gubernamental para el Sector Paraestatal, los pasivos contingentes se presentan en cuentas de orden contables en función de que no representan hechos económico-financieros que alteren el patrimonio y por lo tanto los resultados del ente público. 

No obstante, a la situación anteriormente expuesta, se hace la pertinente aclaración que los pasivos manifestados en su situación financiera, en todos los casos corresponden a obligaciones reales derivadas de la recepción a plena satisfacción de bienes y/o servicios debidamente devengados, o bien, corresponden a retenciones a favor de terceros.
Con motivo de las acciones legales llevadas a cabo por el área Jurídica del CENAGAS, respecto del Juicio 290/2008, promovido por el Ejido y Poblado Oblatos, en contra de Pemex Refinación y Pemex-Gas y Petroquímica Básica (actualmente Pemex Logística), tramitado ante el Juez Segundo de lo Civil del Segundo Partido Judicial del Estado de Jalisco, con sede en el Municipio de Chapala Jalisco, en el que una vez agotadas las instancias legales correspondientes por parte de Petróleos Mexicanos, se dictó sentencia favorable al citado Ejido, condenando a Pemex a la entrega material del Inmueble conocido como el Huamúchil, localizado en el Municipio de el Salto, Jalisco, con sus frutos y accesiones, debido a que dicho ejido acreditó la propiedad del inmuebles, en el que se localiza infraestructura propiedad tanto de Pemex Como del CENAGAS, esta última consistente en la Estación de Medición y Regulación de gas natural conocida como Terminal Castillo; así como el Gasoducto de 36” Ø Venta de Carpio-Guadalajara, en su tramo Estero de becerra-El Castillo y demás activos asociados.

Derivado de las acciones legales llevadas a cabo por el CENAGAS, con fecha 13 de julio de 2023, fue presentado ante el juzgado de conocimiento, dentro del incidente de cumplimiento sustituto, Convenio Judicial suscrito entre el Ejido Oblatos y el CENAGAS, para dar por terminado dicho incidente. En dicho convenio se estipuló el pago al Ejido de una indemnización global de $355,000,000.00 (Trescientos cincuenta y cinco millones de pesos 00/100 M.N.) indemnización por debajo de los valores reales determinados en avalúos y por debajo del valor solicitado por el Ejido. Con ello se garantiza a CENAGAS la seguridad Jurídica respecto a la posesión y propiedad de la superficie que ocupa la Terminal El Castillo, pues se trasmite su dominio y se tiene por cumplidas las prestaciones de pago de rentas vencidas y sus actualizaciones; así como, pago de gastos y costas judiciales, concluyendo el juicio de mérito. Derivado de lo anterior, con fecha 22 de agosto de 2023, CENAGAS ratificÓ el citado Convenio y exhibió el cheque número 0006874, emitido por la institución financiera Banorte, para su entrega al Ejido actor a través del juzgado de conocimiento. El monto de la Indemnización se registró en los resultados del período correspondiente al mes de agosto de 2023.
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