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compañía MEXICANA DE EXPLORACIONES, S.A. DE C.V.
introducción

Compañía Mexicana de Exploraciones, SA de CV (COMESA) es una empresa de participación estatal mayoritaria, creada por decreto del Ejecutivo Federal y constituida como sociedad mercantil el 12 de Noviembre de 1968. COMESA se creó como una respuesta a la necesidad de PEMEX Exploración y Producción, de contar con una entidad capaz de colaborar en la operación de sus programas exploratorios en todo el país.

COMESA, como Sociedad Anónima de Capital Variable,  está regulada por la Ley General de Sociedades Mercantiles; su principal actividad es la ejecución e ingeniería, ya sea por cuenta propia o por cuenta de terceros, de toda clase de trabajos de exploración geofísica, fotogeológica, de radioactividad y de topografía incluyendo los estudios científicos necesarios y la perforación de pozos.
La composición accionaria de su capital social es la siguiente:

· PEMEX Exploración y Producción (Público) 60%

· Dowell Schlumberger de México S.A. de C.V (Privado)  40%

COMESA es una entidad de control presupuestario indirecto, ya que no se encuentra incluida dentro del Presupuesto de Egresos de la Federación de acuerdo a lo establecido en la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria, que a la letra señala en su artículo 2, fracción XX lo siguiente: “Entidades de control indirecto: las entidades cuyos ingresos propios no están comprendidos en la Ley de Ingresos, y sus egresos no forman parte del gasto neto total, salvo aquellos subsidios y transferencias que en su caso reciban.”
COMESA es una empresa mexicana que provee servicios de Diseño/Adquisición sísmica terrestre, Procesamiento de Datos Sísmicos (Línea de negocios de Exploración) y Estudios de Proyectos y Geociencias (Línea de negocios de Explotación). COMESA contribuye y apoya gran parte de la cadena de valor de PEP, mediante la obtención de datos sismológicos para la incorporación de reservas de aceite y gas; mediante la adquisición, procesamiento e interpretación de datos sísmicos y no sísmicos; evaluación potencial petrolero de plays, delimitación de prospectos y la optimización de los factores de recuperación para el incremento de las reservas de campos maduros y nuevos.

El proceso Operativo de COMESA se divide en Proceso de Servicios de Exploración y Proceso de Servicios de Explotación; y están conformados por 7 macro procesos cuyos objetivos son:

•
Diseño de la Adquisición Geofísica. Análisis de geometrías y parámetros para la adquisición de datos sísmicos que permitan la iluminación de los objetivos geológicos.

•
Adquisición de datos sísmicos. Colectar información sísmica de exploración, que permita generar una imagen del subsuelo; para la caracterización, la distribución y la geometría de las capas de rocas que conforman los objetivos geológicos.

•
Procesamiento de Datos Geofísicos. Análisis para atenuar ruidos y resaltar la información que permita tener una imagen sísmica de calidad de los objetivos geológicos.

•
Interpretación de Datos Geofísicos. Guiar en la ejecución de un proyecto de interpretación exploratoria y de caracterización de yacimientos, para la visualización de oportunidades con menor riesgo geológico, aplicando las metodologías y tecnologías de vanguardia a nivel mundial, que coadyuven a maximizar las reservas probadas de los activos de exploración y explotación.

•
Asistencia Integral de Explotación. Definir el alcance e interfaces para Proyectos de Explotación, aplicando un pensamiento basado en la evaluación de riesgos, con la finalidad de dar seguimiento y control efectivo a los servicios requeridos por las partes interesadas.

•
Optimización de la Productividad de Campos y Pozos. Diseñar la estrategia que permita la Evaluación de Factibilidad de Operación de Campos y ejecutar proyectos correspondientes a la reactivación y reparación de pozos con la finalidad de optimizar la producción de los campos petroleros.

•
Servicios Integrales de Infraestructura e Instalaciones. Establecer las actividades para la unificación, consolidación, comunicación e integración de los esfuerzos de los proyectos de ingeniería básica y de detalle.
La misión y visión de COMESA contempla:
Misión: Proveer soluciones integrales que agreguen valor en  el Sector Energético.

Visión: Ser una empresa sustentable, internacional, líder en soluciones integrales en el Sector Energía.

VALORES: En COMESA, buscamos la excelencia en nuestros resultados y forjamos relaciones perdurables basadas en la confianza, al vivir con intensidad nuestros valores esenciales de Orientación al Cliente, Cooperación, Compromiso, Honestidad, Responsabilidad Social e Integridad.
· Valores de Mercado: Satisfacer las necesidades de nuestros clientes, sus expectativas en torno al producto-servicio que busca; la honestidad en el trato, reciprocidad, respeto y confianza para cumplir con los compromisos adquiridos, constituyen el soporte de una relación duradera, y en la que ambas partes salen beneficiadas. Ante el cliente, COMESA se presenta como un proveedor que ofrece servicios óptimos a través de la confianza, la eficiencia y el diseño preciso de cada proyecto; en ello se basa una imagen empresarial fortalecida y la posibilidad de ampliar mercados y crecer.

· Valores para con nuestra gente: Tener un lugar de trabajo, en el que el personal encuentre seguridad a largo plazo, desarrollo profesional y oportunidad, para participar en los logros de los objetivos de la organización; logros y autorrealización. 

· Valores para con la Comunidad: Respetar las costumbres e ideología de las regiones donde desarrollamos nuestro trabajo; generar empleos en las diferentes comunidades y comprometernos con el equilibrio ecológico.
Durante el primer trimestre del  ejercicio fiscal 2023 COMESA realizó y concluyó los trabajos relativos al pago de afectaciones correspondientes a la sísmica 2D del proyecto Ixachi,  posteriormente realizó trabajos y revisiones técnicas de gabinete/administrativos para el cierre del proyecto.

En cuanto la Unidad de Explotación, esta se  enfocó en el seguimiento a la cuenta por cobrar de los convenios que se ejecutaron en el periodo del 2018 al 2020 de los cuales solo quedan pendientes los finiquitos.
COMESA tiene como objetivo colaborar con PEP y SENER, a través de su portafolio de servicios, capacidad de ejecución y eficiencia de costos para que México alcance y mantenga la autosuficiencia energética, para satisfacer la demanda.
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