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INSTITUTO DE INVESTIGACIONES DR. JOSÉ MARÍA LUIS MORA
INFORME DE PASIVOS CONTINGENTES
En el asunto de la trabajadora María Eugenia García Gómez, quien demando al Instituto de Investigaciones Dr. José María Luis Mora; demanda que quedó radicada bajo el número de Exp.: 875/2019, ante la Junta Especial número Once de la Federal de Conciliación y Arbitraje, a la fecha se encuentra turnado a Laudo. Actualmente, este asunto presenta un pasivo contingente, a la fecha del presente informe, de 1,103.7 miles de pesos, más los intereses que se cuantifiquen a partir del cumplimiento anual del despido alegado por ella, a razón del 2.0% mensual de la cantidad que determine la Junta en su momento y dependiendo de su criterio, por lo que a la fecha no se puede determinar esta cantidad.
Respecto a la trabajadora Guadalupe Cosme Cruz, que demandó tanto al Instituto de Investigaciones Dr. José María Luis Mora como al Consejo Nacional de Ciencias y Tecnología (CONACYT), el cual se radicó ante la Tercera Sala del Tribunal Federal de Conciliación y Arbitraje bajo el número de Expediente 3073/2016, presenta un pasivo contingente, a diciembre del 2023, aproximado de 4,098.2 miles de pesos más los salarios vencidos que se generen hasta la solución del asunto, en el entendido que el cálculo oficial lo determinará la Sala en su momento.
En el caso del trabajador Ricardo Cárdenas Ortiz, quien demanda al Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología (CONACYT) e Instituto de Investigaciones Dr. José María Luis Mora, este asunto se radicó ante la Primera Sala del Tribunal Federal de Conciliación y Arbitraje bajo el Expediente 65/2023 y presenta un pasivo contingente, a diciembre del 2023, aproximado de 332.9 miles de pesos
El Instituto de Investigaciones Dr. José María Luis Mora, al cierre del ejercicio al 31 de diciembre de 2023, cuenta con juicios laborales interpuestos en su contra, mismos que se encuentran en proceso de resolución o desahogo de pruebas, la cifra estimada a dicho periodo asciende a 5,534.8 miles de pesos.
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