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BANCO NACIONAL DE COMERCIO EXTERIOR, s.n.c.
introducción
Reseña histórica. - El Banco Nacional de Comercio Exterior, S.N.C., Institución de Banca de Desarrollo, (BANCOMEXT), es una entidad de la Administración Pública Federal. Se fundó en 1937 con la finalidad de promover, desarrollar e impulsar el comercio exterior en México. BANCOMEXT se ha alineado a las necesidades y requerimientos coyunturales del gobierno federal a lo largo de sus 85 años, por lo cual ha jugado un papel preponderante en el desarrollo del país. A través de la oferta de crédito complementaria a la banca privada se fomenta la penetración financiera en sectores estratégicos a nivel nacional con especial enfoque en el financiamiento a Pequeñas y Medianas Empresas.
Fundamento legal de creación. - BANCOMEXT es una entidad con personalidad jurídica y patrimonio propio, constituida con carácter de Sociedad Nacional de Crédito en los términos de la Ley de Instituciones de Crédito (LIC) y de su propia Ley Orgánica. El 8 de junio de 1937 se fundó Banco Nacional de Comercio Exterior, S. A., siendo el 12 de julio de 1985 a raíz de la estatización de la banca, su transformación a Banco Nacional de Comercio Exterior, S. N. C. El 20 de enero de 1986, el Congreso de la Unión expidió la “Ley Orgánica del Banco Nacional de Comercio Exterior” y el 2 de abril de 1991 la SHCP expidió el Reglamento Orgánico de la Institución.
Objetivo social. - En los términos de su Ley Orgánica, en su carácter de Banca de Desarrollo, presta el servicio público de banca y crédito con sujeción a los objetivos y prioridades del PND, y en especial del PRONAFIDE para promover y financiar las actividades y sectores que le son encomendados en dicha ley. Como BD, tiene por objeto financiar el comercio exterior del país y participar en la promoción de dicha actividad.

Descripción de actividades del año fiscal reportado. - BANCOMEXT continuó dando atención a su Modelo de Negocio, alineado a las estrategias y objetivos del Gobierno Federal con la finalidad de financiar sectores vinculados a las exportaciones no petroleras del país y a la generación de divisas mediante créditos de primer y de segundo piso, a través de una amplia red de intermediarios financieros bancarios y no bancarios nacionales y en el extranjero y, en conjunto con esta red de corresponsalía y mediante herramientas de vinculación con MIPYMES,  se ha logrado hacer llegar a los clientes la oferta de productos especializados en comercio exterior, tales como el Factoraje Internacional, Cartas de Crédito y Corresponsalía y el Programa de Garantías nacionales e internacionales a través de intermediarios financieros bancarios y no bancarios, contribuyendo a impulsar el incremento del contenido nacional por medio de instrumentos financieros que permiten a las empresas insertarse en las cadenas globales de valor, estimulando la inversión en proyectos enfocados en la sustitución de importaciones de bienes de consumo e intermedios, fomentando el desarrollo económico regional.
Alineación con el Plan Nacional de Desarrollo. - Las acciones establecidas en el Programa Institucional BANCOMEXT 2020-2024 tienen como base los principios rectores establecidos en el PND 2019-2024 y en el PRONAFIDE 2020-2024. En particular, el Programa se rige por los principios de “Economía para el bienestar”, “No al gobierno rico con pueblo pobre” y “No dejar a nadie atrás, no dejar a nadie fuera” del PND, y parte del objetivo prioritario 6 del PRONAFIDE 2020-2024 que busca “Ampliar y fortalecer el financiamiento y la planeación de la banca de desarrollo y otros vehículos de financiamiento de la Administración Pública Federal, así como fomentar una mayor inclusión financiera de los sectores objetivo y una mayor participación del sector privado, para contribuir al desarrollo económico sostenido del país y al bienestar social”, específicamente, en las estrategias prioritarias que a continuación se mencionan: 6.1. Promover el acceso a los servicios financieros de la banca de desarrollo, a través de esquemas y programas de financiamiento, así como otros productos financieros, que permitan una mayor inclusión de su población objetivo que enfrenta limitaciones de acceso al sistema financiero privado formal; 6.2 Impulsar un mayor financiamiento con la participación del sector privado en los sectores prioritarios para contribuir al desarrollo económico nacional; 6.3 Impulsar y facilitar el uso y la contratación de los servicios financieros y de transacciones electrónicas que ofrece la banca de desarrollo para incrementar el acceso de la población y de los sectores objetivos y 6.4. Realizar acciones en materia de educación y capacitación financiera, a fin de contribuir en el uso eficiente y responsable de los recursos y servicios financieros. Bancomext aprobó su Programa Institucional 2020-2024 en su sesión del Consejo Directivo el 2 de septiembre de 2020, publicado en el Diario Oficial de la Federación (DOF) el 31 de agosto de 2021, está sustentado y alineado a las previsiones contenidas en el PND 2019-2024 y en el PRONAFIDE 2020-2024.
Misión. -Fomentar el financiamiento al comercio exterior y la generación de divisas en el país, la ampliación de capacidad productiva de las empresas exportadoras y en su caso la internacionalización de las mismas, mediante la atención de calidad a los clientes con programas de financiamiento, garantías y otros servicios financieros especializados.

Visión. - Ser el principal impulsor del desarrollo del Comercio Exterior, a través de la innovación y calidad, con gente comprometida y guiada por valores compartidos.
Objetivos. - Para dar cumplimiento a su mandato institucional, en su Programa Institucional 2020-2024 Bancomext estableció 4 objetivos prioritarios que se describen a continuación: 1. Contribuir al desarrollo económico por medio del financiamiento a empresas generadoras de divisas con la finalidad de potenciar su capacidad productiva y de exportación; 2. Impulsar el incremento del contenido nacional de la producción a través de apoyo financiero a empresas, principalmente a MIPYMES, para que puedan insertarse en las cadenas de valor global; 3. Fomentar la diversificación de las exportaciones de empresas mexicanas por medio del financiamiento complementario al comercio exterior, y 4. Brindar capacitación y asistencia técnica a las MIPYMES exportadoras y generadoras de divisas e instituciones financieras no bancarias con la finalidad de incrementar la penetración del crédito en el sector privado.

Estrategias y logros. - Se establecieron 5 estrategias para alcanzar dichos objetivos: Estrategia 1.1 Atender a las empresas mexicanas con base en un modelo sectorial y de vocaciones regionales; Estrategia 2.1 Establecer programas de encadenamiento productivo con las empresas tractoras globales que desempeñen sus actividades en los sectores prioritarios institucionales y/o en las vocaciones productivas regionales; Estrategia 3.1 Apoyar las exportaciones de las empresas a través de productos Eximbank para diversificar mercados internacionales; Estrategia 3.2 Coordinar junto con dependencias de gobierno, cámaras y asociaciones empresariales, los esfuerzos relacionados a la diversificación de las exportaciones mexicanas, y Estrategia 4.1 Ofrecer capacitación y asistencia técnica para las MIPYMES exportadoras y generadoras de divisas, enfocada en gestión empresarial, eficiencia operativa y gobierno corporativo para incrementar su productividad, permanencia y acceso al crédito.

Logros. - Para ampliar la atención de las necesidades del sector empresarial, en 2023 se realizó la formalización entre BANCOMEXT- FIRA de un contrato de prestación de servicio de garantías, con la finalidad de impulsar el financiamiento a las empresas exportadoras del sector agroindustrial; Bancomext brindará financiamiento directo y FIRA otorgará su garantía para respaldar los financiamientos a este sector.

Se desarrollaron líneas de acción para aprovechar las oportunidades derivadas del Nearshoring, en donde continuará apoyando con financiamiento a empresas de sectores estratégicos, además de impulsar la ampliación de la capacidad industrial del país, fomentar la atracción de Inversión Extranjera Directa (IED), apoyar la integración regional México - Estados Unidos - Canadá “T-MEC” y fortalecer la proveeduría nacional, con la finalidad de fomentar mejores condiciones y un entorno favorable para las empresas que buscan relocalizarse en México y llegar al mercado Norteamericano. 

Al cierre de 2023, se apoyó a 4,486 empresas, registrando un saldo de 23,149 MDP a través de los programas de Garantías: Comercio Exterior TMEC, Turismo PYMEX. PYMEX proveedoras del sector Automotriz, PYMEX proveedoras del sector Eléctrico-Electrónico y MujerEs Bancomext.

El saldo en el Programa de Fondeo a Intermediarios Financieros alcanzó 35,815 MDP en apoyo a 865 empresas representando un crecimiento del 16% frente a diciembre 2022. Este fondeo se enfocó principalmente en bancos de nicho e Intermediarios Financieros no bancarios con operaciones de mediano y largo plazo. Al cierre de 2023, se registraron 72 intermediarios bancarios y no bancarios incorporados a este programa, mismos que han venido incrementando notablemente el uso de sus líneas.
Bancomext trabajó durante el 2023, en el desarrollo de nuevos productos que ayudaron a canalizar más financiamiento a las MIPYMES, dentro de los cuales se encuentran:
· Arrendamiento Puro. – Tiene como objetivo otorgar financiamiento para maquinaria y equipo con el fin de incentivar la modernización, productividad y competitividad de las PYMEX a través de Intermediarios Financieros especializados. A diciembre 2023, Bancomext opera con ocho Intermediarios Financieros no bancarios con una colocación de 940 MDP.

· Proveedores IMMEX (Maquila). – Con el objetivo de otorgar apoyo financiero a PyMes proveedoras de la industria maquiladora ubicadas en las zonas fronteriza a través de Intermediarios Financieros no bancarios. A diciembre 2023 Bancomext opera con 3 Intermediarios Financieros no bancarios con una colocación de 12.4 MDP.

· Crédito de Segundo Piso. – El objetivo de este programa es lograr llegar a empresas que sean atendidas por la banca extranjera y cuyos requerimientos estén alineados con la misión de Bancomext, beneficiando a las empresas mexicanas participantes en proyectos que representen su internacionalización, a empresas extranjeras importadoras directa o indirectamente de bienes o servicios de origen mexicano, así como a empresas extranjeras que realicen operaciones de inversión extranjera directa en México. Al cierre de 2023 se tiene un saldo de 1,134 MDP y una colocación de 2,915 MDP.
Con respecto a la captación de recursos a través de emisiones de deuda local, en marzo de 2023 se realizaron dos emisiones de certificados bursátiles por un total de 10,000 MDP, un tramo a tasa variable con plazos de 3 y 7 años. Posteriormente, en el mes de octubre se llevaron a cabo dos colocaciones adicionales, por un monto total de 10,784 MDP con dos tramos, variable a 3 años y fijo a 10 años, todas con temática sustentable. Con ello, la Institución se sitúa como uno de los principales bancos de desarrollo del país en financiarse a través de la colocación de bonos sustentables o ESG (Environmental, Social and Governance), cuyos recursos son destinados a financiar proyectos con beneficios medio ambientales y sociales.
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